



Csabai MÉRLEG

Belső melléklet: Helyi Téma plusz 4 oldalon

Megkapta a bál bevételét az Aut-Pont 3. oldal

Szélesítésre váró belterületi útszakaszok 5. oldal

Bartus Gyula Jászai-díjat kap 9. oldal

Harmadik díj az Utazás 2012 Kiállításon

Békéscsaba standja volt az egyik leglátogatottabb a négynapos turisztikai mustrán

Az idei Utazás 2012 Kiállításon Békéscsaba városának szereplése a tavaly megalakult Békéscsabai Regionális Turisztikai Klaszter, az Árpád Pálinka, valamint a Csabai Kolbászfesztivál együttműködésével valósult meg. A résztvevők megbízásából az Anderson Communications dolgozta ki „Rágyúrtunk az élményekre!” mottóval azt a díjnyertes, lendületes népszerűsítő kampányt, amelynek középpontjában Békéscsaba gasztronómiai és kulturális értékei álltak.

A korábbiaknál intenzívebb kommunikációt az indokolta, hogy a város stratégiájában kiemelt hangsúlyt kapott a turizmus élénkítése és azok az élményközpontú fejlesztések, amelyek már most éreztetik hatásukat: Békéscsaba napjainkra egyre közkedveltebb turisztikai célponttá vált. Jelentős vonzerővel bírhat a belváros megújítása, vagy az Agóra multifunkcionális köznevelődési közösségi központ projektje. Városunk

idén további nagy volumenű projekteket tervez, mint például a Békéscsaba-Nagyszalonta közti kerékpárút építése vagy az Árpád fürdő korszerűsítése.

A szakvásárt övező kampány különleges, egyedi eszközöket is felvonultatott. A beharangozó szakasz egy egyedi vírus-videó sorozatra épült, melynek arca, Faragó „Topy” András színművész, alias „Békés Csaba titkos ügynök” volt. A film megörökítette, ahogy Topy a

főváros utcáin több napon át kínálgatta Békéscsaba finomságait, amelyek a város standjánál is várták a látogatókat. A járóelők belekóstolhattak a páratlan minőségű csabai kolbászba és megnedvesíthették torkukat a hazai pálinkapiac prémium minőségű remekével, az Árpád pálinkával.

„Békés Csaba” kalandjai az Utazás Kiállítás A pavilonjában, illetve a vásár területén folytatódtak Faragó Topyval, aki – Kiss Tibor alpolgármester, Opauszki Zoltán kabinetfőnök és Szenté Béla, a Békéscsabai Kulturális Központ igazgatója társaságában – házigazdaként várta az érdeklődőket a gyulai és az orosházi standok tőzsomszédságában felépült csabai Kolbászfalván, ahol szinte folyamatosan gyúrták a kolbászt. A stand rendkívül népszerű volt, csak jöttek és jöttek a vendégek, például



A kiállítás csabai Kolbászfalujában folyamatosan rágyúrtak az élményekre

ul Kemény Dénes, Bodrogi Gyula, Dombóvári Vanda, Szenté Vajk, Kökény Attila, Wolf Kati, és a sok, turisztikai

célpontot kereső látogató. „Irigykedem, hogy milyen sokan látogatnak meg benneteket” – mondogatta a szemközti hévízi standtól egy hölgy Szenté Bélának.

A kolbászkerítés, a naponta többszöri fergeteges kolbásztöltés és kóstolók mellett kolbász- és pálinkakirály-, valamint -királynőválasztás, és a hagyományos kolbászarverés gazdagította a programot, illetve egy „Elkolbásztolt Csaba” vetélkedő is folyamatos lát-

nivalóval gazdagította a csabaiak kínálatát. A stand, minden túlzás nélkül, a szakvásár egyik legnépszerűbb és leglátogatottabb helyszíne volt március első hétvégéjén, a vásár teljes ideje alatt.

A szakmai zsűri harmadik díjjal jutalmazta a csabaiak igyekezetét. A díjat a kiállításon – a város standjának megvalósító stábjában – Gábor Tamás vette át Siklósi Csabától, a Hungexpo Zrt. kereskedelmi igazgatójától.



Békéscsaba megjelenését az Utazás 2012 Kiállításon a következő intézmények, vállalkozások támogatták: Árpád Gyógy- és Strandfürdő, Árpád Pálinka Kísért Manufaktúra Kft., Békéscsabai Kolbászgőrtő Kft., Békéscsabai Tourinform Iroda, BÉKSZI Zwack József Kereskedelmi és Vendéglátó-ipari Tagiskolája, Cervus Gast Kft., Csabai Kolbász Klub Egyesület, Csabai Rendezvényszervezés Kft., Garzon-Fenyves Hotel és Étterem, Hotel Fiume, Munkácsy Emlékház, Munkácsy Mihály Múzeum, Pegasus Lovasiskola, Szlovák Panzió és Étterem.

Zene, tánc, humor, színház huszonhárom napon át

Jubilál a Tavaszi Fesztivál, a helyi értékeket is felvonultató ünnepünk

Az összművészeti Tavaszi Fesztivál március 14-e és április 5-e közt várja a látogatókat. Bőven válogathatunk majd, hisz a néptánc, az irodalom, a komoly- és könnyűzene, a jazz mellett színházi előadás, drámaverseny, képzőművészeti tárlatok csábítanak a tizedik, jubileumi rendezvénysorozatra. Herczeg Tamás fesztiválígazgatót arra kértük, ajánljon néhányat olvasóinknak az idei gazdag programkínálatból.



Tavaly a Muzsikás együttes is itt volt a Tavaszi Fesztiválon

– Az Omega produkció több városban is látható lesz, s nagy öröm, hogy Békéscsabán is. Március 30-án a városi sportcsarnokban lép fel a fél évszázados együttes, „Álmodtam, vagy igaz talán?” címmel adnak jubileumi szimfonikus koncertet. Március 16-án az Elefánt sörözőben ígéretek a Blues-buli keretében zajló gitárpárban: Tátrai Tiborral, Szász Ferenc juniorral és Borsodi László fellépésével. A jazz-programok közül kiemelkedő március 17-én a Békési Úti Közösségi Házakban a magyar jazz ünnepe alkalmából fellépő Tóth Viktor Tercett, és március 24-én este az Andrassy Úti Társaságban a Borneo zenekar, valamint a Brassdance együttes koncertje. A helyi színeket többek között a Calandrella kamarakórus, a Vasutas Fúvószzenekar, a Békés Megyei Szimfo-

nikusok Kamarazenekara, a Bartók Béla Vegyeskar képviseli a komolyzenei kínálatban, de a Dűvő és a Berbécs együttes népzeneben sem szűkölködünk majd. Nemcsak koncertekkel kényeztetnek bennünket: izgalmas pillanatokot ígér a drámaíró verseny a 23-ától kezdődő hétvégére. Három kiváló drámaíró, Egressy Zoltán, Garaczi László, Szabó T. Anna, három rendező, Csiszár Imre, Kerényi Imre, Koltay Gábor és három remek színészcsapat verseng a közönség és a zsűri kegyeiért a Jókaiszínház összes termében. Gergely Ágnes költő, író, műfordító a Kortárs Magyar Írók sorozat vendége lesz március 19-én. Április 2-án pedig a színház stúdiótermében Fehér Béla Kossuth-kifli című regényét mutatják be. A Magyar Népművelők Egyesülete „Az

Év Kulturális Plakátja 2010” címmel pályázatot hirdetett, ennek anyagából 19-én nyílik vándorkiállítás, 21-én pedig a Mártélyi Képzőművészeti Szabadiskola nyári táborában készült alkotások láthatók a társaskörben. Gnant János képzőművész „Retrospektív” című kiállítása március 30-ától várja az érdeklődőket a Jankay galériában. A gyerekeknek március 20-án mutatják be a Phaedraban a Rendíthetetlen ólomkatona című táncmesét. A humor kedvelőinek a társaskörben március 22-én Badár Sándor Magyarok menni Bamako című, filmvetítéssel egybekötött stand-upját ajánlhatjuk.

A fesztivált a város egy-millió-nyolcszáz ezer forinttal segíti, és számos intézmény, civil szervezet közreműködik anyagiakkal is.

Vándor Andrea

MSZP: A történelemnek szól az eladósodottság is

A költségvetés mellett a beruházásokról és a fiatalok első lakáshoz jutásának támogatásáról beszélt Hrabovszki György az MSZP tájékoztatóján. Miklós Attila ismételten azt firtatta: vajon ki menti meg Békéscsabát 2012-ben?

– A város a nyolcvanas évek közepétől segítette a fiatalok első lakáshoz jutását kamatmentes kölcsönrel, tavaly már 1,3 millió forint volt ez az összeg. A rendeletet most úgy módosította a közgyűlés, hogy a fiatalok jövedelmi viszonyait a bankokhoz hasonlatos módon vizsgálja a város. Ezek olyan lépések, amelyek a fiatalok lakáshoz jutását megnehezítik, és rövid távú látásmódot tükröznek – fogalmazott Hrabovszki György. A képviselő szerint rövid távú gondolkodás tapasztalható például a fürdő esetében is, amelynek működtetése éves szinten 120 millió forinttal jár, de az Agórát és a belváros felújítását is említette. Mint mondta: ezek olyan típusú fejlesztések, amelyeknél a működési költségvetésből a támogatás összegét nyolctíz év alatt fel is emésztheti. – A városvezetés a törté-

nelemnek szeretne szólni abban az értelemben, hogy legyenek a Vantara-érához köthető beruházások, de a történelemnek szól az is, hogy eközben folyamatosan nő az eladósodottság – tette hozzá Hrabovszki György.

A költségvetéssel kapcsolatban a képviselő leszögezte: siralmas a helyzet. Idén összesen 2,4 milliárdos forráshiánnyal számol a város, ebből 1,3 milliárd a korábbi kötvénykibocsátásból fedezhető, a tavalyi működési pénzmaradvány további 268 millió forinttal segíti ki az önkormányzatot, emellett 860 millió a külső forrásszükséglet. A képviselő hangsúlyozta: 2006-ban a polgármester 2,5 milliárdos hitelállománnyal vette át a várost, most pedig az árfolyamvesztéssel együtt mintegy 12-13 milliárd forint körül van az adósság.

Miklós Attila felvetette, hogy korábban az Invitel-pénz mentette meg a várost, tavaly a kormány „hátrányos helyzetbe került önkormányzatok megsegítése” alapján kaptunk támogatást, de vajon 2012-ben ki menti meg Békéscsabát?

M. E.

Takarékos városi költségvetés

Szigorú keretgazdálkodás és fejlesztésközpontúság

Vantara Gyula a törzsház-konzern üzleti tervének elfogadását, a Belvár hatosztályos gimnáziumi képzésének újraindítását és az idei költségvetést emelte ki a közgyűlés döntései közül, mindezt a testület legutóbbi ülését követő sajtótájékoztatóján.

A polgármester elismerően szólt az önkormányzati tulajdonban lévő gazdasági társaságok egységes irányítási és működési rendszerbe történő szervezéséről, amelynek költségei már idén megtérülnek a város számára. A testület elfogadta azt a 2012-es üzleti tervet, mely szerint csaknem 18 milliós nyereséggel számol a január 1-jétől működő törzsház, amely a Vagyonkezelő Zrt. tavalyi befizetéséhez képest mintegy 80 millióval többel járul majd hozzá a városi költségvetéséhez.

Az idén szeptemberben hatályba lépő új köznevelési törvény kiemelten foglalkozik a hat vagy nyolc évfolyamos gimnáziumokkal, mint tehetséggondozásra alkalmas színterrel – fogalmazott Vantara Gyula a Belvár hatosztályos gimnáziumi képzésének szintén megszavazott újraindításáról szólva. – Az



ilyen képzésre vállalkozó intézményeknek komoly feltételeket kell teljesíteniük – tette hozzá, majd leszögezte, hogy a Belvárosi Általános Iskola és Gimnázium 2011-ben csatlakozott a Magyar Gênioz programhoz, a tantestület közel fele rendelkezik tanúsítvánnyal tehetségazonosítás, tehetséggondozás, tehetségprogramok tervezése témákban. Az intézmény mindezek tükrében kérte a közgyűléstől a korábbi struktúra visszaállítását, amit a testület el is fo-

gadott. Az intézményben várhatóan a 2013/14-es tanévtől indulna újra a hatosztályos képzési forma.

A költségvetés kapcsán Vantara Gyula fejlesztésközpontú és tervszerű büdzséről beszélt, amely az Állami Számvevőszék ajánlásaihoz igazodva szigorú keretgazdálkodást ír elő az intézményprogramok tervezése témákban. Az intézmény mindezek tükrében kérte a közgyűléstől a korábbi struktúra visszaállítását, amit a testület el is fo-

K. K. P.

Olvasóink szerint

Ezúttal arra voltunk kíváncsiak, hogy olvasóink milyen nevezetességeket mutatnának meg a Békéscsábára érkező vendégeiknek.

Sándor Ferencné (nyugdíjas):

– A polgármesteri hivatal belső udvarait, mert azok építészetiileg gyönyörűek; illetve az árkádok oszlopain lévő portrékat, a város történelmi nagyságaival.



Diószegi Gergő (tanuló):

– Természetesen a Center mozit, a szökőkutat, a Széchenyi ligetet, majd kivinném őket a pósteleki állatsimogatóhoz.



Lisztóczi Mihály (henntesztmester):

– Nincs wellness-központunk, nincs horgászpáradicsomunk, nincs várunk – azzal kell sáfárkodnunk, amink van. Jó lenne, ha minél hamarabb megépülne a kolbászfalu kolbászkerítésel és kolbászvárral.



LMP: Még élhetnének a Szent István téri fák

Az LMP tájékoztatóján Gál István Elek arra hívta fel a figyelmet, a törzsház-konzern kialakításának eredményeként 80 millió bevétel keletkezik a városnak, ebből 58 millió forint a piac várható bevétel. Az viszont nem hangzott el a közgyűlésen, hogy a törzsház-konzernbe beolvasztott vállalkozói centrum tavaly önmagában 40 milliót fizetett be a városnak. Takács Péter a költségvetésről fogalmazta meg gondolatait.

– Az idei költségvetésre rányomja a bélyegét, hogy a központi támogatás 135 millió forinttal csökkent. Vannak pozitív elemek is benne, ezek nagyjából az ÁSZ-előírások teljesítésének köszönhetőek, például a 200 millió adósságszolgálati céltartalék képezése – fogalmazott Takács Péter. A képviselő említést tett arról is, hogy tavaly a város 2 milliárd kötvény lejegyzését követően 2 milliárdos hitelt szeretett volna felvenni, azonban nem kapott. Hangsúlyozta: utólag örülnünk kell ennek, mert így a hely-

zetet újragondolták, amelyek eredményeként összesen 859 millió lett a hiány. Takács Péter nehezményezte, hogy a kiskereskedők bérletdíj-kezdménye kikerült a költségvetésből. A folyamatban lévő beruházásokkal kapcsolatban megjegyezte, hogy azok jelentős többletkiadást generálnak. Érthetetlennek nevezte, hogy természetvédelmi feladatokra csak félmilliót szán a város, és a polgárörtség támogatási keretét is csökkentették.

– A jegyző asszonyhoz többször intéztem kérdést a Szent István téri fák kivágásával kapcsolatban. Októberben azt a választ kaptam, hogy a fák előregedtek, a vizsgálat anyagát felteszik a város honlapjára. Ez utóbbi nem történt meg, ezért felkerestem a szakirodát, ahol rendelkezésemre bocsátották a tanulmányt. A fák még élhetnének, mert az anyag szerint: túlnyomó többségük nem beteg, a legrosszabb állapotban lévő fában is csak huszonhárom százalék a korhadt terület aránya – tette hozzá Takács Péter.

Mikóczy Erika

Fidesz: A változásokhoz igazodó költségvetés

Az idei költségvetés a változásokhoz igazodó novemberi koncepció, az idő közben életbe lépett törvényi szabályozás és az elmúlt időszakot vizsgáló ÁSZ-jelentés előírásait figyelembe véve készült – kezdte a Fidesz közgyűlés utáni tájékoztatóját dr. Ferenczi Attila.

A tanácsnok beszélt arról, hogy az idei költségvetési hiányból 1,56 milliárdot fedez az előző évi (kötvény és egyéb) pénzmaradvány. A fennmaradó 860 millió fedezetszükségletből 560 millió forint a fejlesztési hitel, a többire pedig pályázik a város, tekintettel a januárban átvett színház költségeire. A kiadások kapcsán dr. Ferenczi Attila megjegyezte, hogy az intézmények működtetésére saját erőből, éves szinten, továbbra is 1,8 milliárdot fordít Békéscsaba. A beruházásokra – csatorna, belváros, Agóra, kórház – 10,6 milliárdot, felújításra 410 milliót, tartalékképzésre 433 milliót tervezett be a közgyűlés, de működési hitelt nem szeretnének felvenni. Megemlítet-

te azt is, az első lakáshoz jutók kamatmentes kölcsöne esetében nőtt a törlesztő részleteket nem fizetők aránya, ebből mintegy húszmillió kintlévősége keletkezett a városnak. A közgyűlés döntött arról, hogy egyedi elbírálás alapján a rászorulóknál maximum tíz évre hosszabbítja meg a futamidőt. Dr. Ferenczi Attila szerint most olyan feltételrendszert fogadtak el, amely garancia lehet a törlesztésre. Ez azért is fontos, mert az ebből befolyó pénz képezi az alapját a további támogatásoknak.

– Nyertes pályázatoknak köszönhetően 290, illetve 260 millióból oldjuk meg a Szabó Pál téri és a belvárosi iskola energiaracionalizálását. További pályázatainkat a legminimálisabb önerővel tervezzük, a Corvin utca-Dózsa György úti kerékpárút 100 millió beruházása például csak 5 millióba kerül a városnak. Önerőből folytatjuk az ivóvízprogramot és a járdaépítést, utóbbi esetben a források egy részét az utak helyreállítására fordítjuk – tette hozzá a tanácsnok.

Mikóczy

Költségvetés és vagyonrendelet jobbról

– Az Orbán-kormány második éve még az előzőnél is komolyabb terheket ró az önkormányzatokra – kezdte a közgyűlés döntéseit értékelő tájékoztatóját Strifler Attila.

A Jobbik helyi politikusa szerint ez egyértelműen visszaköszön a testület által elfogadott idei költségvetésben is, amely többek között az illetékbevételekből származó háromszázalékos részesedési aránycsökkenés, vagy éppen a központi támogatások közel sem inflációkövető mértéke miatt mintegy 100 millió bevételkiesést okoz a megyeszékhely kasszájában. Szintén a költségvetésről szólva Strifler Attila pozitívumnak nevezte a piac ügyét. Véleménye szerint az idei büdzsében is szereplő közel 100 millió piaci bevétel egyértelműen igazolja korábbi javaslatuk megalapozottságát, mely szerint hosszabb távon is a városnak kell üzemeltetnie a piacot. A párt helyi alelnöke újra kiemelte a városi adósság újratárgyalásának szükségességét, de beszélt azokról a

fejlesztésekről is, amelyek részben kötvényforrásból finanszírozva, olyan helyi intézményekben valósultak meg, amelyek várhatóan állami kézbe kerülnek majd. Leszögezte, hogy a Jobbik álláspontja szerint a kormánynek kompenzálnia kéne ezeket a korábbi fejlesztéseket azon intézmények esetében, amelyek állami tulajdonba kerülnek. Példaként a Békéscsaba Réthy Pál Kórház intézményét említette.

Szabóné Kocziha Tünde az önkormányzati vagyonrendelet módosításáról beszélt, amely a Jobbik helyi szervezete szerint nem tartalmaz minden olyan városi vagyonelemet, amely kiérdemelné az elidegeníthetlenségi státuszt. A rendelet módosítása szerint a Polgármesteri Hivatal, a színház és az Ibsen Ház épülete tartozik ebbe a kategóriába, miközben a párt helyi elnöke szerint a kórházat, az iskolákat, a piacot és a város tulajdonában lévő földeket is a nem elidegeníthető vagyoni kategóriába kellene sorolni.

Kárász-Kiss Péter

Csabai Mérleg ingyenes városi lap, Békéscsaba. Megbízott felelős szerkesztő: Botyánszky Mária. Lapszerkesztő: Mikóczy Erika. Fotó: Such Tamás. Nyomdai előkészítés: A-TEAM Reklámügynökség Kft. Felelős kiadó: Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt., Kozma János cégvezető. Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 1-3. I. em. Telefon: 66/527-490. Megjelenik kéthetente 28 000 példányban. Terjesztésért felel: Bartlyk István, telefon: 70/317-8206. E-mail: csabai.merleg@bekescsaba.hu

facebook Kövesse híreinket, felhívásainkat és játékaikat a világ legnépszerűbb közösségi oldalán is! Klubtagságunk folyamatosan bővül, Ön is csatlakozzon hozzánk és népszerűsítse oldalunkat ismerősei körében!

Böngéssze legfrissebb híreinket a www.csabaimerleg.hu weboldalon!

KÉPVISELŐI SAROK

A jaminaiak összefogása példaértékű

Dr. Fábián Ágnes egészségügyért felelős tanácsnokként rendkívül fontosnak tartja, hogy egyre nagyobb hangsúlyt kapjon a betegségek megelőzése, ha viszont baj van, minőségi ellátást kapjanak a betegek. Jamina önkormányzati képviselőjeként, a fejlesztések mellett, az ott élő emberek összefogását emeli ki.

– Tanácsnokként a bölcsődék, az alapellátás – gyermekorvosi, háziorvosi, fogorvosi ellátás – és a kórház tartoznak önhöz. Szinte mindegyik területen további fejlesztésekre pályáznak. Mik a tervek?

– Beadtunk egy pályázatot a Wlassics sétányi, illetve a Pásztor utcai bölcsődékre, ahol infrastrukturális fejlesztésekre és a megnövekedett igények miatt férőhely-bővítésre van szükség. A kórháznál folyamatban van egy pályázat, ami több mint egymilliárdot hozhat, ehhez a kétszázhuszmillió önerőt az önkormányzat biztosítja. A forrásból egy külön kis épületet szeretnénk építeni szakrendelőkkkel, emellett fejlesztjük a műtői blokkot, az egynapos sebészetet, a patológiát, az intenzív osztályt és a szoftver-rendszereket. Végre van egy olyan pályázat is, amelynek segítségével a szűrővizsgálatokra, prevencióra sokkal nagyobb hangsúlyt fektethetünk. A százezeres nagyságrendű pályázatban szerepel egy egészségfejlesztési iroda létrehozása. Ez utóbbi program a háziorvosok legalább



harminc százalékának bevonásával valósulna meg, így nálunk is jutna forrás az eddig nem támogatott szűrésekre.

– A kertvárosias Jaminában melyek a legfontosabb feladatok?

– Az egyik legfontosabbnak a területemen lévő iskolák és óvodák támogatását tartom. Az Erzsébethelyi iskola Rózsa utcai tagiskolája és a Kertvárosi Óvoda két tagóvodája tartozik hozzám. Örövendetesek az intézmények kezdeményezései, amelyekkel például batusy bálók szervezésével gyűjtenek káznafelújításra, a padsorok cseréjére, parkettacsizolásra, kültéri játékokra. Ha tu-

dok, szívesen segíték nekik. Az egyik óvodában egy rég elavult kazán van, ezt még ebben az évben szeretnénk energiatakarékosra cserélni, és fel kell újítanunk a vizesblokkot. Mindkét tagóvodában időszerű a nyílászárók cseréje is. A Nyúl büfé előtti játszóteret sikerült fejleszteni, ott tartjuk a családi napot, amelyre tavaly mintegy kétezren jöttek el. A Jaminai Közösségi Házat mi nem csak ígértük, hanem létre is hoztuk, jó érzés, hogy mindig tele van a ház. Létesült ott egy parkoló, ezt Kutyej Pál képviselőtársammal fogjuk feltölteni kavicssal, mert az eddigi megoldás esős

időben nem elég. Elkészült a bicikliút, költöttünk az ivóvízhálózat fejlesztésére – ha mód van rá, igyekszünk teljesíteni a kéréseket.

– Az Almás-kert, Fűrjes és Felsőnyomás is önhöz tartozik. A külterületeken örökös probléma a közlekedés, mit tud tenni, hogy javuljon a helyzet?

– A külterületi utak némelyike olyan rossz állapotban van, hogy a szinte folyamatos útfeltöltések nélkül aligha lehetne közlekedni rajtuk. A legjobb persze a szilárd burkolat lenne, de arra nincs keret, így maradnak a feltöltések. Ezenkívül javítottunk a közvilágításon, a Filia idősök otthonánál pedig járólapos járdát csináltattam.

– A csatornázás egész Jaminát érinti. Folyamatosan útfelbontásokkal kell számolni...

– A csatornázás próbára teszi az embereket. A lakosság türelmét kérem, egyben az együttműködését is: ha bárhol gond van, kérem, jelezzék, hogy még garanciálisan ki legyen javítva a hiba. A csatornázás után a kivitelező az eredeti állapotot állítja vissza, de a járdaprogramból csoportosítunk át pénzt arra, hogy a Rózsa és a Tompa utca burkolata teljes mértékben megújuljon. Sokszor azt szeretném, ha tegnapra kész lenne, amire lakossági igény van, de szerencsére a jaminaiak türelmesek, megértik, hogy mi az, amire futja, és mi az, amire várni kell. Dolgos emberek élnek itt, akik tudják, hogy be kell osztani a pénzt, a város pénzét is.

Mikóczy Erika

Célhoz ért a segítség Megkapta a bál bevételét az Aut-Pont



Szántó Tamás, az Aut-Pont Alapítvány ügyvezetője szinte megállás nélkül azon dolgozik, hogy támogatókat szerezzen az alapítvány cseppent sem könnyű, de családok százainak életét megkönnyítő munkájához. Múlt héten egy kicsit megkönnyebbülhetett, Vantara Gyula polgármestertől ugyanis akkor kapta meg a városi bál bevételéből származó támogatást, közel egymillió forintot.

Január végén, a színház vigadóójában zajlott a városi jótékonyági bál, amelynek bevételéből idén az Aut-Pont Autista Gyermekért és Fiatalkorú Alapítványt támogatják. Mint arról korábban be-

számoltunk, a bál fővédnöki szerepét dr. Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke vállalta el, aki – bár személyesen nem volt jelen – 500 ezer forint támogatást nyújtott a civil szervezetnek. A bál díszvendége, dr. Deutsch Tamás Európa parlamenti képviselő, valamint a Békés Megyei Vízművek Zrt. 100-100 ezer forintot ajánlott fel, de a tombolából és a támogatói jegyekből származó bevétel is az alapítványt illette. Utóbbiból 266 500 forint jött össze, így az Aut-Pont Alapítvány javára összesen 966 500 forintot gyűjtöttek, amit Vantara Gyula polgármester adott át az alapítvány ügyvezetőjének.

Zöld Bambusz Vegetáriánus Étterem és Reformbolt

Tavaszi méregtelenítés, tisztítóóra

dr. Buki Mária belgyógyász, homeopátiás orvos szakmai irányításával.

- CANDIDA-GLUTÉN MENÜ (diétázóknak)
- LÉTVÁGY MENÜ (cukorbetegeknek, fogyókúrázóknak)
- PALEOLIT étrendű zöldséges ételek (a tökéletes vacsora)

Ételeink hús-, tojás-, tejtermék-, búzaliszt- és tartósítószer-mentesek. **Bőjtőljön velünk!**

5600 Békéscsaba, Andrássy út 51. fszt. 21. Nyitva tartás: H.-P.: 8-16.30. Szombat: 9-15. Vasárnap: zárva. Tel./fax: (66) 640-452; mobil: 06-30/6366-880. Az aktuális ÉTLAPOT a honlapunkon megtalálják: <http://zoldbambuszetterem.hu>

A „Szerencse kulcsa”

Márciustól decemberig újabb nyereményjátékkal jelentkezik a Csaba Center. A tavaly jól bevált széfes megoldást megtartják, de ezúttal nem készpénzt, hanem utalványcsomagot, illetve tárgynyereményt vihetnek haza a legszerencsésebbek.

Mint azt Hrabovszki György igazgató elmondta, a Szerencse kulcsa elnevezésű játék menete a tavalyihoz hasonló. Aki a Csaba Center üzleteiben tízezer forintért vásárol, az információs pultnál egy kódot húzhat. A kódszámot be kell ütni a széfbe, szerencsés

esetben az ajtó kinyílik, de abban most nem pénzt, hanem nyolc kulcsot helyeztek el. Fél perc alatt ki kell választani az egyik kulcsot, amely a széf felett található nyolc fiók valamelyikét nyitja. Négy fiókban 30 000–100 000 forint értékű vásárlási utalványcsomag, a másik négyben jelképesen tárgynyeremény található (ha tévé a nyeremény, egy távirányító). Amelyik ajtót nyitja a kulcs, annak a nyereményét viheti haza a szerencsés.

Az akció március tizedikén indult, és tizedikei fordulópokkal az év végéig tart.

M. E.



A BÉKÉS MEGYEI VÍZMŰVEK ZRT.
BEMUTATJA:

Vízfesztivál
2012
Március 31.
Csaba Center

Játékok,
szórakoztató programok,
ismeretterjesztő előadások,
a víz jegyében.

Nekünk fontos. Neked?
www.bekeevizmu.hu

Ragyogjon kékben a városháza!

Április 2-án, hétfőn este nyolc órakor az autizmus világnapja alkalmából több mint 40 önkéntes gitáros ad közös műsort Békéscsabán, a városháza előtt. A világ számos nagyvárosához csatlakozva, kék fényvel világítják meg a városházát.



Tavaly az autizmus világnapján a színház ragyogott kékben

A „Ragyogjon kékben” akció egy amerikai kezdeményezés, amelynek célja, hogy felhívja a figyelmet autizmussal élő társainkra. Az akció keretében a világ számos nagyvárosában egy-egy középületet világítanak meg kék fényvel az autizmus világnapján. Tavaly Békéscsabán a Jókai

színházra, ebben az évben a városházára esett a választás.

A csabai programot az Aut-Pont Alapítvány szervezi. A rendezvény fénypontjának ígérkezik egy látványos, közös fénykép készítése a közönséggel együtt, mobiltelefonokat bekapcsolva és a kamerák felé fordítva.

Programajánló

Március 15–17. a városi sportcsarnokban rendezik meg az Oldtimer kiállítást és showt

Március 23-án 15 órakor nyílik meg a Kolozsváry – Tevan állandó kiállítása a Jankay galériában a Tavaszi fesztivál keretében

Március 29–30. Kisnemesi Otthonok XI. Országos Találkozója a Munkácsy Emlékházban

Március 19–31-ig a Mentálhigiénés Egyesület kézműves vándorkiállítása lesz látható a Nemzetiségi Klubházban, „Színnel-lélekkel” címmel

Március 26–31. Húsvéti Ajándékkészítő Hét a Meseházban. Ezen a héten minden nap más-más technikával díszítik tojást. A hét végén családi játszótérre várunk mindenkit.

Március 14. – április 5. Tavaszi fesztivál a város több pontján

Április 11-ig „...tarisznyámban palavessző...” – Az oktatás 1842–1948 közötti helyi emlékei című kiállítás a Munkácsy Mihály Múzeum Múzsák termében

Öt tipp öt pizzáért

A SPEED BURGER ÉS PIZZÉRIA és a Csabai Mérleg közös játékán hetente egy olvasónk egy egész hétre szóló ebédmehívást nyerhet tőlünk. Keresse „Hol készült a kép?” játékunkat a www.csabaimerleg.hu oldalon! Hétfőnként sorsolunk, eddig minden nyertesünk elégedett volt a nyereményével. Játsszon velünk Ön is, hogy nyerjen!

Egy perccel tovább...

Tallér Edina írta, férje rendezte a darabot

Tallér Edina nem ismeretlen a csabaiak előtt, hisz pályája innen indult. A volt **Körös Tv-nél (1993–1998)**, majd a **Csaba Kábel Televízióánál (1998–2000)**, s ezzel párhuzamosan a **Duna Tv tudósítójaként dolgozott. Térésükben újságíróként is tevékenykedett (Délvilág, Békés Megyei Nap, Délkelet...)** Ám nemcsak a munka kötötte városunkhoz, a **Csabi Színi Stúdióban ismerkedett meg a színjátszás rejtelmeivel. Pár éve fordult az irodalom felé: A húsevő című rövidregénye 2010-ben jelent meg a Kalligram gondozásában, valamint az Egy perccel tovább című drámája a Mozgó Világban. A Játék a szerelemmel alcímet viselő darabját most az Ibsen Stúdiószínházban viték színre. A bemutató kapcsán beszélgettünk.**

– *Mennyire szötte bele saját tapasztalatait, szerelmeit, kapcsolatait a műbe?*

– Semennyire. Arról szól, hogy mi miért nem megy a szexben, a társkapcsolatban, az életben. A különlegessége az, hogy minden lány úgy érzi, róla van szó, a férfiak meg úgy, mintha csak a barátnőjükéről beszél-nénk... Nagyon örülök, hogy Békéscsabán is bemutatják, köszönöm **Fekete Péter** színi direktornak a lehetőséget. A darabot férjem, **Gemer Csaba** színművész rendezte, aki egyébként a Jókai színházból indult, s most is játszik Békéscsabán a Monte Cristo grófiában.

– *Első regénye, A húsevő nagy siker volt. Most miért fordul a dráma felé?*

– Két évig színháztudományt hallgattam és majdnem



„Musicalt írok, valószínűleg nyáron mutatják majd be”

20 éve színházközelben vagyok, hiszen a férjem színész.

Az Egy perccel tovább egy fiatal, huszonéves lányról és egy fiúról szól, de egyáltalán nem azonos a Húsevő című regénybeli lánnyal, bár néhol ugyanazokat a szavakat használja. Kíváncsi voltam, hogyan működik ugyanaz a szöveg egy egészen más műfajban, egy más típusú karakterrel.

– *Kiket láthatunk a főbb szerepekben?*

– Kettős szereposztásban játszunk. Most Békéscsabán a lányt a Jóban Rosszbanból ismert **Kondákor Zsófi**, a fiút pedig **Jászberényi Gábor** színész alakítja.

– *Egyfajta irodalmi miszisztó is teljesít, hisz a kortárs szerzőket népszerűsíti a fiatalok körében...*

– Középiskolásoknak rendezünk irodalomórát szervezünk és kortárs szerzőket mutatunk be. Őt lelkes érdeklődő társammal 2009-ben alapítottuk a Hajtűkanyar nevű irodalmi csoportunkat, egy évvel

később pedig az Irodalmi Sátor Egyesületet.

– *Mivel foglalkozik mostanában? Mit láthatunk legközelebb a színpadon?*

– Musicalt írok. Terveim szerint nyáron mutatják be a Margit-szigeten. A címe: Érinthetetlenek, és romantikus történetet talál a hatvanas évek Amerikájának gengsztervilágából. Az érdekessége az, hogy a kilencvenes évek magyar slágerei szólnak meg, és főként a törvény és az erkölcs körül mozog a szerelmek egymásra találása, ami ebben az esetben sem egyszerű.

– *Gondolom, az írást sem hagyta abba...*

– Dolgozom a második regényemen, amelyből részletek már megjelentek különböző irodalmi folyóiratokban, úgyhogy a címét is elárulhatom: „Lehetek én is.” A jövőben többet szeretnék a színházzal foglalkozni, hisz szívügyem a teátrum.

Vándor Andrea

Békéscsabai Irodalmi Estek a városházán

A városháza dísztermébe költözött a **Frankó Attila** által szervezett Békéscsabai Irodalmi Estek-sorozat. Március hatodikán, telt ház mellett mutatták be **Ferencz Rezső** Így élünk mi vidéken című könyvét, amelyből részleteket olvasott fel **Presits Tamás**, a Békéscsabai Jókai Színház színművésze és **Mátyus Tímea** színihallgató. A zenéről **Csordás Ákos** gondoskodott.



Ferencz Rezső könyvéből Presits Tamás olvas fel

Közlekedésbiztonság gyerekszemmel

Közlekedésbiztonság gyerekszemmel címmel idén is gyermekrajzpályázatot hirdetett az Országos Balesetmegelőzési Bizottság. A helyi bizottság felhívására húsz óvodából és tizenhat általános iskolából összesen több mint hétszázötven pályamű érkezett. A legjobb alkotásokból nyílt kiállítás március huszadikáig tekinthető meg a múzeum Munkácsy Galériájában.



A megnyitón a Penza óvoda Micimackó csoportja kalauzolta a vendégeket a közlekedési szabályok útvesztőiben

IFIHÁZ – ANDRÁSSY ÚTI TÁRSASKÖR

5600 Békéscsaba, Andrásy út 38. Pf. 60
Tel.: 66/449-222, 66/527-920 www.ifihaz.hu • ifihaz@ifihaz.hu

BÉKÉSCSABAI TAVASZI FESZTIVÁL
2012. március 14.–április 6.

Március 20. (kedd) 16.30 Andrásy Úti Társaskör – Fűben, fában... Mindennapi Ismereteink Tárháza.
Itt a tavaszi Effektív mikroorganizmusok az emberek, az állatok és a növények egészségéért – vendégünk **Páncsity Ferenc**, a japán etnológia magyarországi meghonosítója. Belépőjegy: 450 Ft.

Minden szerdán 10.00–11.00-ig BERGENGÓCIA BABAKLUB a Társaskörben

Március 21., 28. „Áspis kerek...” interaktív dalos-mondókás foglalkoztató babáknak és szüleiknek.

Március 22. (csütörtök) Munkácsy Emlékház
Alkotó Nők Köre – Beszélgetés Zelenyánszki Andreával a költészetről

Március 29–30. (csütörtök–péntek) Munkácsy Emlékház
„Műemléksorsok nyomában” – Kisnemesi Otthonok 11. Országos Találkozója

FELNŐTTKÉPZÉSI AJÁNLÓ

(F. ny. sz.: 00367-2008, i. akk. lajstromszám: AL-2182)

- Nyugdíjas Digitális Írástudás (30 óra).
- Házigondozó-, betegápoló-képzés (130 óra) – 2012. április.

(Érd: 66/449-222, e-mail: ruzsaalexandra@ifihaz.hu)

Kiállítások a Munkácsy Emlékházban

- **Március 23. (péntek) 11 óra** Kovács Péter képzőművész magángyűjteményéből válogatott kamarakiállítás-megnyitója. Az alkotóval beszélget: Mészáros Zsuzsa. Megtekinthető: május 16-áig.
- **Április 7-éig** Munkácsy Mihály születésnapjára: kiállítás 19. századi festők – Iványi Grünwald Béla, Pállya Celesztin, Vigh Bertalan, Fried Pál, Vidovszky Béla, Csabai-Wagner József – magángyűjteményből válogatott képeiből.
- **Március 9–31-éig** „Viseletek és viseletkiegészítők” országos népművészeti pályázattárlata.

BÉKÉSCSABAI KULTURÁLIS KÖZPONT

LENCSÉSI KÖZÖSSÉGI HÁZ

5600 Békéscsaba, Féja Géza tér 1. Tel./fax: 66/456-177
E-mail: lencsesikozshaz@gmail.com

Kiállítás

- Szelezsán Tamás békéscsabai fotográfus „**Ütközben**” című tárlata március 23-áig, hétköznapokon 8-tól 18 óráig tekinthető meg a közösségi ház tanácskozótermében.
- **A X. „Csak tiszta forrásból...”** c. fotópályázat zsűrizett alkotásaiból összeállított kiállítás április 12-éig tekinthető meg az intézmény nagyertermében, hétköznapokon 8-tól 18 óráig.

Ismeretterjesztő előadás

- **Március 19., hétfő 14.30 óra.** Szelekovszki László környezetvédelmi főtanácsos vetítéssel egybekötött előadása „**Békés megye kastélyai és híres lakói**” címmel a nyugdíjasklub foglalkozásán.
- **Március 23., péntek 18 óra. Tibeti jógik.** Filmvetítés és beszélgetés a jogaklubban.
- **Március 27., kedd 18 óra.** Váradi Zoltán fotóművész előadása „**Az analóg és a digitális képszerkesztés**” címmel a Márvány Fotóműhely összejövetelén.
- **Március 29., csütörtök 10 óra.** „**Az önállóságra nevelés és a közönséghez szoktatás kisgyermekkorban**” címmel előadást tart dr. Gácsér Magdolna, a gyulai gyermekpszichiátria osztályvezető főorvosa a baba-mama klubban.

Családi játszótér

Március 31., szombat – 9.30-tól 11.30 óráig. Ismerkedés a húsvéti népszokásokkal, a tojásfestés különféle technikáival és ünnepi asztali díszek készítése. A foglalkozást Ujj Éva vezeti.

Tornák

- **Nyugdíjastorna** – minden kedden 8.15-től 9.15 óráig.
- **Baba-mama torna** – minden kedden 9.30-tól 10.30-ig (egyéves kor fölött) és 10.30-tól 11.30 óráig (3 hónapos kortól).
- **Egészségmegőrző torna** 40 éven felülieknek – minden kedden és csütörtökön 14-től 15 óráig.
- **Szülésre felkészítő torna** – a várandósság 32. hetétől ajánlott – minden kedden 16 órakor.
- **Kismamatorna** – a várandósság 20. hetétől – minden kedden 17 órakor. A tornákat dr. Vitaszek Lászlóné gyógytornász vezeti.
- **Alakformáló torna** – minden héten, kedden és csütörtökön 18.30-tól 19.30 óráig. Vezető: Kvasz Edit aerobic-oktató.

BÉKÉSCSABAI KULTURÁLIS KÖZPONT

BÉKÉSI ÚTI KÖZÖSSÉGI HÁZAK

5600 Békéscsaba, Békési út 15–17. • Tel: 66/326-370,
mesehaz@mesehaz.hu • www.mesehaz.hu

MAGYAR JAZZ ÜNNEPE

A Békési Úti Községi Házak Jazz-klubjának rendezésében 2012. március 17-én, szombaton 20 órától fellépnek: **Kölcsey Szabolcs-Varga Ádám Duo** és a **TÓTH VIKTOR SPECIÁL TERCETT** (Tóth Viktor – saxofon, Premecz Mátyás – Hammond orgona, Jeszzenszky György – dob)

Helyszín: Békéscsaba, Békési út 24.

Belépés ingyenes.

Támogatók: Magyar Jazz Szövetség, Nemzeti Kulturális Alap



TudósMűhely a Nemzetiségi Klubházban (Békési út 15.)

- Ami egy tanórán sohasem történik meg és sohasem hangzik el! Hívunk minden középiskolás tanulókat egy tanórányi játékra, örömteli felfedezésre, egyszerű megtapasztalásra a természettudományok terén!
- 2012. március 21., szerda 9.30. Deli Tamás tart előadást **Atya ég! Mik azok? – Avagy isten tehénkéi és más furcsaságok a Dél-Tiszántúlon** címmel
- 2012. március 22., csütörtök 12.30. **Marx György Létezésünk kockázata** című műve alapján előadást tart **Szurovecz Béla**
- 2012. március 23., péntek 8.30. **Kézközelben a GÖMBÖC**, foglalkozást tart **Tálas Valéria**
- 2012. március 27., kedd 12.30. Színes kémia címmel bemutatót tart **Vazár Andrea**

Előzetes bejelentkezés szükséges! mesehaz@mesehaz.hu

Hrájme sa po slovensky!

Szlovák nyelvi klub indul, kezdők és újrakezdők számára, a szlovák nyelv iránt érdeklődők, a nyelvet elsajátítani kívánók számára. Klubvezető: Lipták Zsolt szlováknyelv-tanár. **Foglalkozások március 23-ától péntekenként 15.30–17.00.** Helyszín a Nemzetiségi Klubház, Békéscsaba, Békési út 15. Könyveket, feladatlapokat, hangzó anyagokat, szótárakat könyvtárunkból biztosítunk. Részvételdíj: 5 000 Ft + áfa. Jelentkezni lehet március 22-éig.

HÚSVÉTI HÍVOGATÓ

Várunk minden óvodás-, iskoláscsoportot a Meseházba. Kiállításaink megtekintésén túl, az alábbi kézműves foglalkozásokkal készülünk együtt a húsvétra: liba, bárány, madár, nyúl, tyúk, csibe készítése, tojásdíszítés és tojástartó készítése különböző technikákkal. **Csoportos kézműves foglalkozás díja 150 Ft/fő.** Időpont és foglalkozás előzetes egyeztetése szükséges telefonon.

Köszönettel fogadjuk adójának 1%-át. **Meseházi Alapítvány 19059985-1-04.**

BÉKÉSCSABAI KULTURÁLIS KÖZPONT

Szélesítésre váró belterületi útszakaszok

A lakosságnak érdeke a fejlesztés, az önkormányzat nem léphet

Békéscsaba egyes kertvárosi lakóterületein igen keskenyek az utak, és vannak utcák, ahová nagyobb teherautók be sem tudnak kanyarodni – a probléma egy több évtizedes folyamat eredménye. Az ingatlan tulajdonosok többsége útszélesítésre vár, de az érintett szakaszok szélesítéséhez magántelkekből kellene területeket leválasztani, ami újabb problémákat vet fel. A fejlesztés esetén jelentős mértékben nőhet az ingatlanok értéke, azonban a telekrészek átadása komoly költségekkel járhat. Zelenyánszki Péter képviselőnek rendszeresen jelzik a problémát körzetében.

A Zug, a Gyümölcsös, a Görbe, a Trófea és a Vandhádi út keskeny útszakaszai, valamint a Dobozi út két oldaláról egészen a volt Május 1. Tsz központjáig lekanyarodó utcák (Borsó, Patkó, Kereszt, Központ, Kapor, Szója utca) korábban igen szűkre szabott útjai problémásak – kezdte a helyzet felvázolását Zelenyánszki Péter. Mint mondta, az önkormányzatnak egyelőre lehetősége sincs az említett utcák kiszélesítésére, mert ehhez 2-3 méter széles sávokat kellene leválasztani magántelkekből. Az átlagosan 45-50 négyzetmé-



Esetenként elkerülhetetlen a mérőpontok áthelyezése

res telekrészek önkormányzati kezelésbe bocsátása megoldást jelenthet a fejlesztéspárti lakosok számára, viszont esetenként ez is komoly költségekkel járhat.

Kis Béla, a hivatal városépítészeti csoportjának városszervezője elmondta: mivel ez a terület korábban a Május 1. Tsz kezelésében lévő külterületi, mezőgazdasági rész volt, itt a lehető legkeskenyebb utakat alakították ki. Ezek tulajdonosai a '70-es, '80-as években kezdtek kitelepülni a telkekre, majd 1990-ben az önkormányzat belterületbe vonta a területeket. Itt már a lakóutakra vonatkozó előírásokat kellett alkalmazni: járda, árok, zöld sáv útfelet kialakítható legyen, valamint a közműveknek is legyen helyük. Ezért a meglévő szabályozási szélességüket bővíteni kellett, ami elsősorban az ingat-

lantulajdonosok érdeke. A termelőszövetkezet korábban azért nem alakított ki szélesebb utakat a zárt kertek közötti dűlőutakon, mert az akkori szabályok értelmében erre nagyobb járulékot kellett volna fizetnie.

– Van olyan ingatlanulajdonos – folytatta Zelenyánszki Péter –, aki korábban leadta az érintett ingatlanrészét az önkormányzatnak, és van olyan is, aki a későbbi szélesítés lehetőségét figyelembe véve építkezett. Ők joggal várják el, hogy a város fejlesszen ezeken a területeken. Vannak olyan tulajdonosok, akik pénzért átadnák a területük egy részét, és olyanok is, akiket csak a felmerülő költségek tántorítanak el ettől. Egyebek mellett ilyen költség lehet a földmérés és a közművek vagy a kerítések áthelyezése, ami akár félmillióba is kerülhet.

Átlagban 3 méternyi sávot kellene átadni a 16-18 méter széles telkekből, tehát nagyjából 50 négyzetméteres területről van szó ingatlanonként. Kis Béla arról is tájékoztatott, hogy több ingatlan esetében a közműszolgáltatók korábban figyelmen kívül hagyták a szabályozási tervet, amikor a konkrét telekhatárra helyezték a mérőberendezéseket. Ez azért fontos, mert az ingatlanrészek önkormányzati kezelésbe bocsátásának legdrágább tétele éppen a közmű-becsatlakozások áthelyezése lehet.

Zelenyánszki Péter hangsúlyozta, a lakosok beruházása megtérülhet, hiszen ha városnak lesz lehetősége fejleszteni ezekben az utcákban, akkor azt anyagi lehetőségeihez mérten meg is teszi. Nemcsak az utak szélesítéséről van szó, hanem járdák- és csapadékvíz-elvezető árkok kialakítására is lehetőség nyílik, ez pedig az ingatlanok értékének növekedését eredményezheti. Az érintett tulajdonosok mintegy 27 százaléka már leadta az ingatlanrészét az önkormányzatnak, de sokan még csak belekezdtek a folyamatba – velük együtt közel 50 százalék lehet azok aránya, akik leadták vagy megkezdtek az ingatlanrész átadásának procedúráját.

Kárász-Kiss Péter

Jegyzet

Egy jó kis nap

Nevetős reggeli felhők, csiklandozó napsütés. Kiugrás az ágyból, nyitott ablaknál ácsorogva álmos-boldog pillantás a világra. Egy korty tavasz. Kávé, reggeli „mik a terveid mára” beszélgetés, függönyön átszűrődő napsugarak. Színek, harisnyák, könnyű ruhák, kiskabát. Búcsúzkodás, futó ölelés, futó csókok és futó léptek.

Mosolygós „jó reggelt kívánok”, suhanás az utcán. Újság? Rossz híreket nem. Az indonéz a legboldogabbak, mi a legboldogtalanabbak! Na neee! Futó mosoly. Újjáéledés, újjászületés, rügyfakadás. Új nézőpont, kacagás, nevetés, a lélek pihenése, „zsigeri kocogás”. Munka: öröm, kreativitás, kollégák, emberek, sorsok, betűk, számok, képek, kérdések, válaszok, kérdések, kérdések... Haló! Igen! Köszönöm. Szia, gyerekek! Tényleg? Máris adom. Örülök! Ó, elnézést! Jövő hét csütörtökig. Nagyon köszönöm!

Ebéd. Bőjtös, zöldséges bulgur. Hmm! Na, jó, kis csoki, hetvenszázalékos. Idő. Egyre itt, kettőre ott, háromra máshol – cikázás a hömpölygő embertömegben, aztán egy csendes sarokban: mondjad, figye-



lek rád... Újra utca, arcok, kacajok, biciklik, napsütés, aktatáskák, kistáskák, babakocsik, „anyaaaa”, fiúk, lányok, nyugdíjas pár egymás kezét fogva, szerelem. „Megjöttem! Milyen volt a napod? És a tiéd?” Suhanás, öröm, kérdések, tavasz – hiányoztál. Hatkor? Igen, ma tudok menni. Kistányér, hajdina fasírt, saláta – másfél óra múlva itt vagyok. Kapkodó léptek, sziasztok, be-melegítés. Zumba, hoppá, majdnem sikerült, most a másik irányba, az merre van – hurrá, kibírtam. Séta haza, pakolászás, összegzés, csobogó langyos víz.

Nyugodt, meghitt kis zug, rád figyelés, magamra figyelés. Jó hogy vagy, jó hogy vagyunk. Hallod ezt? „Az nem baj, hogy nyoma sincs, ez egy jó kis nap volt valamiért...”

Mikóczy Erika

Víziközmű-küldöttgyűlés



A küldöttgyűlés újabb fizetési haladékot adott

A közelmúltban tartotta soron következő küldöttgyűlését a Békéscsabai Víziközmű Társulat, amely a békéscsabai szennyvízberuházás kapcsán felmerülő lakossági önrészek kezelését végzi. Ahogy arról korábban is beszámoltunk, az összesen 9 és fél ezer érintett lakos mintegy húsz százaléka még nem teljesítette fizetési kötelezettségét, amelynek pótlására a társulat tegnapi döntése értelmében december 31-éig van lehetőség.

– A küldöttgyűlés egyérelműen hozzájárult a fizetési határidő meghosszabbításához, amely elsősorban azok miatt fontos, akik nehéz anyagi körülmények között élnek, vagy éppen olyan előre nem látható változás történt az életükben, ami megnehezíti a fizetési kötelezettség teljesítését – tájékoztatott Mácsai Sándor. A Békéscsabai Víziközmű Társulat elnöke elmondta azt is, hogy az összesen 1,3 milliárdos lakossági hozzájárulás nagy része már

beérkezett, ebből 225 millió forintot még tavaly, a tegnapi küldöttgyűlés előtt pedig további 213 milliót át is utaltak a városnak. Felmerült a társulat további működése is: a csatornafejlesztésből kimaradó közel ezer békéscsabai ingatlanbekapcsolódásának lehetőségét vizsgálják. Erre Vantara Gyula polgármester tett javaslatot. Mácsai Sándor hozzátette, olyan ingatlanokról van szó, amelyek a szigorú szabályozás miatt maradtak ki a jelenleg is zajló fejlesztésből.

Igényes környezetben az étel is finomabb

Úgy tűnik, a csabai menzákon is vége a huszonötzöt meghajlított villák és kanalak időszakának, és lassan búcsút inthetünk a mosószerszagú műanyag bögréknek is. Prohászka Bélával, a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség elnöki tanácsadójával beszélgettünk.

– A menza nem csupán másod-, harmad- vagy éppen negyedosztályú vendéglátó környezet, hiszen az egészséges étel mellett a gasztrókörnyezet is fontos – fogalmazott Prohászka Béla. A mintamenza program keretében hamarosan meginduló házhoz szállításhoz külön figyelmet fordítanak arra, hogy a környezetbarát csomagolásokon megjelenjenek az összetevők adatai. Komoly előkészületek folynak az ital kínálat átalakítására is: minimum 50, de esetenként akár 100 százalékos gyümölcs- és zöldséglevek is terítékre ke-

rülhetnek. Sok ebédlőben előveszik a féltve őrzött, rakárban tartott terítőket is, és nagyobb hangsúlyt fektetnek a tálcahasználatra. Prohászka Béla egy felhívást fogalmazott meg az iskolák felé, mely szerint érdemes lenne belső kezdeményezésekkel arra sarkallni a fiatalokat, hogy ők maguk is munkálkodjanak a menzák hangulatának javításán. A tudatos étkezést és az egészséges ételeket népszerűsítő rajz- vagy fotópályázat, amelynek kiállítóhelye a menza lenne, gyorsan javíthatna az összhatást.

K. K. P.



Új labor a vízműben



Minden tanuló saját mikroszkóppal kísérletezhet

A Vásárhelyi Pál Szakközépiskola és Kollégium Deák utcai épületében több mint ötmillió forintos beruházás eredményeként új földtani labort adtak át. A hiánypótló, geológiai szakképzést megvalósító iskolában végzett technikusok azonnal találnak munkát itthon, Európában, sőt az Egyesült Államokban is.

Török Árpád, az intézmény igazgatója büszkén mutatta be a húszas évek végén épült, a hatvanas években konyhaként üzemelt, majd különböző laboroknak otthont adó termet, amelyet most a földtani képzés igényeinek megfelelően alakítottak át. Helyet kapott benne a gazdag köztgyűjtemény, és olyan speciális anyagból készült szigetasztalok, amelyeken minden tanuló saját mikroszkóppal kísérletezhet. A MOL és leányvállalatai a legfőbb anyagi támogatói az iskolának, de más cégek is hozzájárulnak a folyamatos

fejlesztésekhez. Az elmúlt hat-nyolc évben összesen negyvenmillió forintos támogatásban részesült az intézmény, ennek egyharmadát a MOL adta.

Blaskó-Nagy András, a MOL Nyrt. algyői technológiai vezetője megjegyezte: jó helyre került a pénz, hisz az iskola folyamatosan biztosítja a szakág fejlesztését. Méhi Gabriella geológus tanárnő részletesen bemutatta a labor új felszerelését és gyakorlati bemutató óra keretében a műszerek, eszközök élesben is „vizsgáztak” a tanulók előtt.

Vándor Andrea

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város
Önkormányzat tulajdonában álló
szolgálati lakásokban történő
elhelyezésre

Pályázható bérlakások:

- Békéscsaba, Andrássy út 55–57. III. 21. (egyszobás, összkomfortos, 24 m² alapterületű, a bérleti díj összege: bruttó 7368 Ft/hó),
- Békéscsaba, Andrássy út 55–57. VI. 51. (egyszobás, összkomfortos, 24 m² alapterületű, a bérleti díj összege: bruttó 7368 Ft/hó),
- Békéscsaba, Lepény Pál u. 3. fszt. 1. (háromszobás, összkomfortos, 66 m² alapterületű, a bérleti díj összege: 32 340 Ft/hó),
- Békéscsaba, Berzsenyi út 7. fszt. 3. (kétszobás, összkomfortos, 57 m² alapterületű, a bérleti díj összege: 15 048 Ft/hó),
- Békéscsaba, Berzsenyi út 7. I. 4. (kétszobás, összkomfortos, 57 m² alapterületű, a bérleti díj összege: 15 048 Ft/hó),
- Békéscsaba, Berzsenyi út 7. II. 7. (kétszobás, összkomfortos, 57 m² alapterületű, a bérleti díj összege: 15 048 Ft/hó)

Pályázati feltételek:

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgűlésének Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottsága (a továbbiakban: Bizottság) az önkormányzati tulajdonú szolgálati lakásokat az önkormányzatnál és az intézményeinél munkavégzésre irányuló jogviszonyban állók részére, valamint a Békéscsaba és Térsége Többcélú Önkormányzati Kistérségi Társulás békéscsabai telephelyein munkavégzésre irányuló jogviszonyban állók részére adja bérbé. A bérbé adás pályázati eljárás keretében történik. A pályázatok elbírálásáról a bizottság a lakások és helyiségek bérletére vonatkozó szabályokról szóló 26/2011. (X. 24.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: rendelet) 9. mellékletében szereplő szempontrendszer alapján dönt. A bérleti szerződés határozott időre, de legfeljebb 1 évre szól. A bérleti szerződés egymást követően több alkalommal is meghosszabbítható, de erre legfeljebb a munkavégzésre irányuló jogviszony fennállásáig van lehetőség. Aki valótlan adatok közlésével, valós adatok elhallgatásával, vagy más módon a pályázat előkészítőjét vagy a pályázat elbírálóját szándékosan megtéveszti vagy tévedésben tartja, azt a pályázók közül törölni kell, és 5 évig bérleti jog megszerzésére irányuló pályázati eljárásban nem vehet részt.

Formanyomtatvány igénylésének és a pályázat benyújtásának helye: Polgármesteri Hivatal, Szociálpolitikai Osztály, Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. II. 11-es iroda. Telefonszám: 452-252/4019-es mellék. A formanyomtatvány a www.bekescsaba.hu/palyazatok menüpontról is letölthető.

A pályázat benyújtásának határideje: 2012. március 29. 12⁰⁰

A pályázatok elbírálásának várható időpontja: az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság 2012. április hónapban tartandó soros ülése.

HIRDETÉS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata árverésen kívánja értékesíteni a következő ingatlanát:

Békéscsaba, Baross utca 1–3. szám alatt található belterületi ingatlan.

• **Helyrajzi szám:** 4070 • **Területe:** 2223 m² • **Az ingatlan kikiáltási ára:** bruttó 247 650 000 Ft, azaz kétszáznegyvenhétmillió-hatszázötvenezer forint.

A hirdetés részletes szövege a város internetes honlapján a Városháza/Polgármesteri Hivatal/Felhívások, hirdetések/egyéb hirdetések elérési útvonalon található, valamint a Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának hirdetőtábláján tekinthető meg.

HIRDETMÉNY

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata a békéscsabai lakóhellyel, illetve tartózkodási hellyel rendelkezők részére lakáscélú kamatmentes kölcsön támogatást nyújt első lakástulajdonuk megszerzéséhez (vásárláshoz, építkezéshez).

A lakáscélú kamatmentes kölcsön támogatás iránti kérelmek benyújtására minden év március 1. és 31. napja, valamint szeptember 1. és 30. napja között van lehetőség.

A lakáscélú kamatmentes kölcsön támogatás részletes feltételei a www.bekescsaba.hu internetes honlapon tekinthetők meg. További információ és a kérelemnyomtatvány igénylésének, leadásának helye: Polgármesteri Hivatal, Szociálpolitikai Osztály, Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. II. 11-es iroda. Telefonszám: 523-838/4019-es mellék

A kérelmek elbírálásának időpontjai: Az egészségügyi, szociális és lakásügyi bizottság 2012. áprilisi és októberi ülése.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat tulajdonában álló
szociális helyzet alapján bérbé adható lakásban történő elhelyezésre

Pályázható bérlakások:

- Békéscsaba, Lencsési út 35–37. I. 4. (kétszobás, összkomfortos, 53 m² alapterületű, a bérleti díj összege: bruttó 13 992 Ft/hó),
- Békéscsaba, Tavasz u. 69. 1-es lakás (egyszobás, félkomfortos, 36 m² alapterületű, a bérleti díj összege: bruttó 5940 Ft/hó),
- Békéscsaba, Mikszáth u. 21. 1-es lakás (egyszobás, félkomfortos, 41 m² alapterületű, a bérleti díj összege: bruttó 6765 Ft

Pályázati feltételek:

Szociális helyzet alapján bérbé adható önkormányzati bérlakás bérleti jogának megszerzésére az a nagykorú személy pályázhat, aki Békéscsaba Megyei Jogú Város közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik, továbbá az, aki:

a) és a vele együtt jogszerűen költöző hozzátartozója a pályázat benyújtásának időpontjában Magyarországon területén sehol nem rendelkezik beköltözhető lakóingatlan tulajdonjoggal, hasznélvezetével vagy önálló lakásnak minősülő tulajdoni hányaddal,

b) és akinek a vele együtt jogszerűen költöző hozzátartozója a pályázat benyújtását megelőző 5 éven belül tulajdonát képező ingatlant nem ajándékozott el,

c) és akinek a vele együtt jogszerűen költöző hozzátartozója a pályázat benyújtását megelőző 5 éven belül önkormányzati bérlakás bérleti jogáról nem mondott le, vagy bérleti jogviszonya nem a bérlőnek felróható okból szűnt meg,

d) valamint akinek a vele együtt jogszerűen költöző hozzátartozója a pályázat benyújtásának időpontjában nem rendelkezik vagyonnal.

A pályázat benyújtásának további feltétele, hogy a pályázót a pályázat benyújtását megelőző tíz éven belül önkormányzati bérlakásból végrehajtás útján a kötelezettségességé miatt nem költöztették ki.

Nem pályázhat önkormányzati bérlakás bérleti jogára, aki előzetes letartóztatásban van, elzárás büntetését tölti, illetve szabadságvesztés büntetését tölti.

Szociálisan rászoruló: az a személy és család, akinek vagy a jogszerűen vele együtt költözők tulaj-

donában, hasznélvezetében a pályázat benyújtásának időpontjában nincs beköltözhető lakás vagy családi ház, forgalomképes építési telek, hétvégi ház vagy üdülő telek, továbbá akinek vagy a jogszerűen vele együtt költöző közeli hozzátartozóknak az egy főre jutó havi nettó jövedelme a pályázat benyújtását megelőző hónapban nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének:

a) egyedülálló személy esetén 300%-át,

b) gyermekét egyedül nevelő személy esetén 280%-át,

c) 2–4 fős család esetén 250%-át,

d) 5 vagy többfős család esetén 200%-át.

A fenti feltételek megléte esetén is csak akkor érvényes a pályázat, ha a pályázó és a vele jogszerűen együtt költözők együttes jövedelméből számított egy főre jutó nettó jövedelem a pályázat benyújtásának időpontjában meghaladja az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének

a) 60%-át komfort nélküli lakás esetén,

b) 80%-át félkomfortos lakás esetén,

c) 100%-át komfortos és

d) 120%-át összkomfortos lakás esetén.

A pályázatok elbírálásáról Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgűlésének Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottsága (a továbbiakban: bizottság) a rendelet 8. mellékletében szereplő szempontrendszer alapján dönt.

Formanyomtatvány igénylésének és a pályázat benyújtásának helye: Polgármesteri Hivatal, Szociálpolitikai Osztály, Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. II. 11-es iroda. Telefonszám: 452-252/4019-es mellék.

A formanyomtatvány a www.bekescsaba.hu/palyazatok menüpontról is letölthető.

A pályázat benyújtásának határideje: 2012. március 29. 12.00 óra

A pályázatok elbírálásának várható időpontja: Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság 2012. április hónapban tartandó soros ülése.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat tulajdonában lévő
Békéscsaba, Dózsa György út 7. I. 23. szám alatti Ifjúsági Garzon
lakóegységben történő elhelyezésre

Az Ifjúsági Garzonházban történő elhelyezés célja a későbbi saját tulajdonú lakás megvásárlásához szükséges anyagi háttér megteremtésének biztosítása, valamint a fiatalok Békéscsabán való letelepedésének segítése.

A Dózsa György úti ifjúsági garzonház kétszintes, a pályázható garzonlakás alapterülete 30 m², összkomfortos, amely a következő helyiségekből áll: egy szoba, konyha, fürdőszoba (WC-vel).

Pályázati feltételek:

Az Ifjúsági Garzon lakóegység bérleti jogának elnyerésére azok a 40 év alatti házaspárok/élettársak nyújthatják be pályázatukat, akik:

- rendelkeznek az előtakarékoság vállalásához és a saját tulajdonú lakás későbbi megszerzéséhez szükséges anyagi háttérrel, kereső tevékenységgel;
- vállalják a legalább havi 10 000 Ft/fő (azaz házaspáronként 20 000 Ft/hó) megtakarítási összegű,

minimum 4 év futamidejű lakás-előtakarékossági szerződés megkötését, és annak a szerződésben foglaltak szerinti folyamatos fizetését;

- vállalják a bérleti szerződés megkötése előtt a 70 000 Ft/lakóegység óvadék megfizetését;
- a szülőktől, vagy valamely közeli hozzátartozótól származó befogadó nyilatkozattal rendelkeznek.

A lakóegységek bérbeadása nem szociális rászorultság alapján történik. A pályázat elbírálásánál előnyben részesülnek azok a házaspárok, akik:

- legalább 5 éve békéscsabai lakóhellyel rendelkeznek és ténylegesen a bejelentett lakásban laknak,
- felsőfokú (egyetemi vagy főiskolai) végzettségűek,
- készpénzzel, lakás-előtakarékossággal, vagy építési telekkel rendelkeznek.

Egyéb fontos tudnivalók:

- A bérleti szerződés határozott időre – 1 évre –

szólhat, amely a bérleti szerződésben foglaltak teljesítése esetén kérelemre meghosszabbítható úgy, hogy a bérlő (házaspár/élettárs) a beköltözéstől számított maximum 51 hónapig lakhat az ingatlanban. A lakóegységre kötött bérleti szerződés 51 hónap után semmilyen indokkal nem hosszabbítható meg;

• Az Ifjúsági Garzonra vonatkozó bérleti jogviszony fennállása esetén a bérlőnek havi 5342 Ft lakásbérleti díjat kell fizetnie.

• Az Ifjúsági Garzonház lakóegységébe a bérlő (házaspár/élettárs) a szerződés megkötése után született gyermek kivételével más személyt nem fogadhat be;

• a bérleti jogviszony feltétele a keresőtevékenység, 90 napnál hosszabb időre történő megszűnése esetén a bérlőnek a lakóegységet a kereső tevékenység megszűnésétől számított 6 hónapon belül el kell hagyni.

A pályázat benyújtásának határideje: 2012. március 30. 12.00 óra (A határidőn túl benyújtott pályázat érvénytelen.)

A pályázat benyújtásának helye: Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztály, Békéscsaba, Szabadság tér 11–17. II. 11-es irodában.

A pályázat benyújtásához szükséges formanyomtatvány a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztályán igényelhető és a www.bekescsaba.hu honlapról is letölthető.

A pályázatok elbírálása Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgűlésének Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottsága hatáskörébe tartozik.

A pályázat elbírálásának várható időpontja: A Bizottság áprilisi soros ülése. A pályázók az elbírálás eredményéről írásban értesítjük.

Bővebb felvilágosítás a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztályán kérhető (telefonszám: 452-252/4022-es mellék).

Vietnami étterem menüjére kerülhetnek az állatok Használt kiskutyák az interneten



Fotó: illusztráció

Senki nem ellenőrzi, hogy hol és hogyan végzik az interneten eladott kutyák

Tárgyként adják-veszik a házi kedvenceket az internetes aukciós portálokon. Az egyik legnagyobb ilyen honlapon több száz macska és kutya keresi a gazdáját. Aki leüti, az viheti. Nem számít, ha rossz kezekbe kerül a kisállat, például egy távol-keleti étterem konyhájára.

A legnagyobb aukciós portál vezetősége lapunknak leszögezte: az élő állatok kereskedelmére külön kikötés szerepel az általános felhasználási feltételekben, amely azt mondja ki: az eladónak garantálnia kell „a biztonságos és humánus” szállítási feltételeket.

– Az élő állatok kapcsán előfordulhatnak megmosolyogtató leírások – mint pl. újhasznált állatok –, ugyanakkor eladóinkat mi is arra ösztö-

nözzük, hogy az aukcióra bocsátott áruknál minél rész-

letebb leírást készítsenek. A transzparens, az átlátható hirdetés minden eladó érdeke, hisz ez teremti meg a vásárlók szemében a bizalmat – közölte a cég szóvivője, aki semmi kivételt nem talált ebben az állatkereskedési formában.

Nem lesz szalonna?

Az egyik állatmenhely két éve feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, miután e-mailt kaptak egy kutyahús-kereskedőtől. A levél szerzője azt írja: „hogya a meglévő gasztronómiai igényeket ki tudjuk elégíteni, felhívással élünk kutyatenyésztők / állatmenhelyek / megunt kutyák tulajdonosai felé: felszaporodott állataikat utcára dobálás, altatás helyett magas kilónkénti áron ajánlják fel konyháink számára!” A levél árat is említ, ezek szerint két éve 20 eurót fizettek a kutyahús kilójáért. A levél azzal zárul: „5 közepes termetű kutya felett házhöz megyünk és készpénzben fizetünk.”

Miközben az állatmenhelyek többsége igyekszik ellenőrizni, hogy kinek és mennyi állatot ad örökbe, az aukciós portálok veszélye, hogy arc és név nélkül korlátlan mennyiséget vásárolhat bárki a vonzó 1 forintos kiscicákból és kutyákból.

– Az elmúlt években volt már rá példa, hogy a környékbeli macskák egy szűcs markában végezték, vagy éppen egy kínai étterem konyháján – mondja az Állatvédőrség szóvivője, Tornóczy Anita. – Nem értem, hogy valaki évekig él egy állattal, majd egyszerűen eladja. Úgy gondolom, aki ilyen helyen árul állatot, azt csak az érdekli, hogy kap érte egy bizonyos összeget, az állat további sorsa hidegen hagyja – magyarázta a szóvivő.

Seress Zoltán, az Orpheus Állatvédő Egyesület vezetője szerint a hatóságoknak vizsgálniuk kellene az on-line állatkereskedés folyamatát. – Sajnos ez a túlszaporodásnak az eredménye, hogy egyre többen szabadulni akarnak a háziállatoktól. Aki élő állatot elad egy ilyen felületen, és később kiderül, hogy az állatot kínozzák, akkor az eladó is bűncselekményt követ el. Nem is értem, hogy a fogyasztóvédelem miért nem vizsgálta ezt a magatartást! Magyarországon a háziállatot tilos laborkísérletekre, étkezésre és szűcsipari felhasználásra bocsátani. Az ilyen felületek pedig teret adnak az ilyen típusú bűncselekményeknek.

Nagy Orsolya

Hársmézzel a hörghurut ellen

Mitől ismerjük meg a jó minőségű mézet? – tettük fel a kérdést az őstermelő Zsibrita Pálnénak. A szakember szerint vásárlás előtt billentsük meg a mézesbödönt.

– Amikor mézet vásárolunk, mindig billentsük meg az üveget. Ha sűrű a méz, akkor bizonyára jó minőséget tartunk a kezünkben. Ne vegyünk meg folyós állagút, se olyat, amin nincs feltüntetve a kaptár, ahonnan származik – sorolta lapunknak az őstermelő. – A boltokban csak zárszalagos és kaptárszámmal ellátott terméket vásároljunk. Óvakodjunk az olyan méztől, ami az üvegben nem kezd el kristályosodni! A méz alapvető tulajdonsága ugyanis, hogy kristályosodik, de előfordulhat, hogy ennek meggátolására magas fokon hőkezelik vagy adalékanyagokat adnak hozzá, mert ugye a vevők nem szeretik a kristályos mézet – szögezte le Zsibrita Pálné, aki a náthás időszakra adott néhány tanácsot.

– Forró teába soha ne tegyünk mézet, és mikrózni sem ajánlott a sűrű cseme-



Fotó: illusztráció

Vásárlás előtt mindig billentsük meg a mézesbödönt

gét. A legismertebb mézünk a hungarikummá lett akácméz, ahogy mondjuk: a mézék királynője. Ez olyan enzimeket és vitaminokat tartalmaz, amelyek megfázásakor a javunkra lehetnek. Hörghurut-ra a hársméz ajánlott, hársfateával. A repceméz pedig emésztési problémákon segít: megköti a gyomorsavat, azaz lúgosít.

no

Kárpátalja biztonságosabb, mint a Délvidék



Fotó: HT

Berényi András, a könyv szerzője

A kárpátaljai magyarság demográfiai, kulturális és politikai helyzetének elmúlt 20 évét öleli fel Berényi András napokban megjelenő könyve, a Kárpátalja magyarsága című kötet. A szerző arra keresi a választ, hogyan változott a területen élő kisebbség sorsa a Szovjetunió felbomlása után.

– Sajnos egyértelműen látszik, hogy a korábbi tendenci-

akkal ellentétben a Kárpátalja területen élő magyarság lélekszáma csökkenő tendenciát mutat. Ennek egyik oka a betagozódás, sokan ukránnak vallják magukat, miközben otthon magyarul beszélnek. Jogilag azonban példaértékű a magyarság helyzete, itt nem fenyegetik őket olyan veszélyek, mint például Szlovákiában vagy a Délvidéken.

FeM

Egy mindenkiért, mindenki Rozsályért

Rozsály mini állam az államban, avagy inkább egy mintafalu, ahol a helyiek szinte mindent megtermelnek maguknak. A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei településen nyolcszázán élnek, s az önellátásból valamilyen kiveszik a részüket. Mindenkinek jut munka, ettől jobb a közhangulat, nincs éhes gyermek, sem falopás.

– Azért teljesen mégsem vagyunk önellátóak, hiszen például nincs kőolajkutunk. Én termelőfalunak nevezem Rozsályt, amit tudunk, előteremtünk magunknak – büszkélkedett Sztolyka Zoltán polgármester. Az önkormányzati földeken főleg takarmányt termesztenek. A két hektár gyümölcsösben pedig alma és meggy terem. A területet be akarták keríteni, ezért létrehoztak egy betonüzemet, amely már eladásra is gyárt. De a



Fotó: archív

Közös alma- és meggyekvár-befőzés a rozsályi termelőfaluban

fűtéssel sincs problémájuk, se költségük.

– Venyigebálával tüzelünk, két éve vettünk egy bálázót, beszereltük a kazánokat. Amit a gyümölcsösökben lemetszenek az emberek

tavasszal, azt összegyűjtjük és bebálazzuk, ezzel biztosítjuk a meleget az iskolában és hamarosan a többi közintézményben is – magyarázta a polgármester. – A költségvetésünk 420 millió forint

körül van. Tizenkét település szociális intézményének vagyunk a megbízott önkormányzata. Benne vagyunk a Start közmunkaprogramban és elindítottuk a Szatmári Ízek Háza Szociális Szövetkezetet. Nem adjuk el a vagyonunkat, hanem fenntartjuk, sőt, most is vásárolunk egy kis földdarabot.

Rozsályon mindenki része a termelőfalunak. A helységnek van saját disznója és vágóhidja is. A polgármester szomorúan jelezte, hogy nem mindenki örül Rozsály sikerének.

– Azokat a termékeket, amelyeket megtermel magának a település, azt ugye már nem vesszük meg máshol és ezzel érdekeket sértünk. Ez a program természetesen működne nagyban is, csak ott még nagyobb érdekeket sértene.

szd

Wittner Mária: Soba nem volt 10 millió forintom! Túlélte a zsarolást Torgyán József

Halálosan megfenyegeték és 10 millió forinttal zsarolták meg Torgyán József korábbi kisgazda elnököt és Wittner Mária kormánypárti képviselőt, illetve Stadler József jelenleg börtönbüntetését töltő vállalkozót. A sértetteknek nem kell nyugtalanul aludniuk, a gyanúsított, V. György hamarosan a bíróság elé áll.

– Két évvel ezelőtt kaptam egy fenyegető e-mailt, amelyben egy férfi 10 millió forintot követelt tőlem. A fenyegető azt írta, ha nem fizetek, akkor egy halálos vírussal fog megfertőzni – mondta el lapunknak Torgyán József, aki nem tett eleget a zsaroló követeléseinek.

– Ez egy meglehetősen primitív formája a zsarolásnak, nem is ijedtem meg tőle. Természetesen feljelentést tettem az ügyben, mivel elképzelhetőnek tartottam, hogy nemcsak engem, hanem másokat is megzsarolt az elkövető, akik talán jobban megjedtek ettől.

Wittner Mária országgyűlési képviselő a Helyi Témának elmondta, ő is kapott zsarolólevelet V. Györgytől, amelyben a férfi azzal fenyegette meg, hogy méreggel tör az életére, amennyiben nem utal át neki 10 millió forintot.

– Nem tudom, miért gondolta az elkövető, hogy ennyi pénzem lenne. Igaz, hogy lehetőségeimhez mérten igyekszem adakozni, de 10 millióm soha nem volt.



Torgyán József nem fizette ki a zsarolónak a 10 millió forintot

Wittner Mária az ügy részleteivel kapcsolatban jogi képviselőjéhez irányított. Ügyvédje, Boldizsár József a Helyi Témának elmondta, 2010. február elején történt meg a feljelentés az ügyben. – Ha-

mar kiderült, ki állhat a fenyegetőzés mögött. A képviselő asszony elmondta, hogy V. György korábban már kérte a segítségét, és részben ennek is köszönhető, hogy sikerült állást találnia. Ezért sem

érthető, hogy miért zsarolta meg korábbi jótevőjét.

Az ügyvéd szerint a zsarolás módszere meglehetősen egyszerű volt. – A levelében a gyanúsított megadta a bankszámlaszámát, ahová a 10 milliót várta. A bankszámlaadatok birtokában a hatóságok könnyen megtalálták az elkövetőt.

Boldizsár József szerint a módszer egyszerűségén talán még a gyanúsított szellemi képességeinek vizsgálatára is szükség lehet a bizonyítási eljárás során.

Gombás Bálint

71 éves elkövető

Kállai Gábor, a Pest Megyei Főügyészség sajtószóvivője lapunknak megerősítette: a zsarolási ügyben V. György 71 éves budapesti lakos ellen folyik az eljárás súlyos fenyegetéssel elkövetett zsarolás büntetése miatt. Az idős férfi terhére rótt bűncselekmény büntetési tétele 2–8 évig terjedő szabadságvesztés.

Befektetőket hozhat a nyugati magyarság

Határtalan nemzetpolitika

A tavaly létrehozott Nemzetpolitikai kutatóintézet vezetőjét, Kántor Zoltánt arról kérdeztük meg, milyen célt szolgál a segítségükkel létrehozott nemzetpolitikai stratégia.

– A két fő központi elem a külhoni magyar közösségek gyarapodásának elősegítése és az autonómia törekvések támogatása – kezdte Kántor.

– A stratégia szakpolitikai szintekig lebontva foglalkozik a magyarság kérdésével, amelynek egyik központi eleme az oktatás. A kisebbségben lévő magyarok oktatása azért is sarkalatos kérdés, mert látjuk, ha nem kerülnek magyar iskolai közösségbe, akkor nagyobb eséllyel asszimilálódnak, elfelejtik magyar gyökereiket.

– Itt is, ott is fogy a magyar. Erre van megoldásuk?

– Gyermekvállalásban a magyar egyházi közösségekre hárul fontos feladat. Kimutatható, hogy a vallási közösségekhez tartozó fiatalok nagyobb kedvvel alapítanak családot és több gyermeket vállalnak.

– A távoli, kisebb magyar közösségek felé is nyitottak?

– A 2010 utáni nemzetpolitikában felértékelődött a szerepük a távoli magyar közösségeknek is. Külön Diaszpóra Tanács alakult meg, és Nemzeti Regisztert is létrehoztunk. A stratégia része, hogy azok a közösségek vagy személyek is kötődjenek valamennyire a magyar államhoz, akik esetleg már nem is beszélnek a nyelvet.

– Gazdasági hasznot is remélhetünk ezektől a közösségektől?

– Bízunk abban, hogy a diaszpórában élők pozitív véleményeket közvetítenek az országról, ezáltal ösztönzik a külföldi befektetőket, hogy Magyarországon fektessenek be.

Gombás



Kántor Zoltán: Az oktatás a megoldás

Nem prúd a magyar, csak európai

Prúd a magyar, ha ismerkedik? A magyarországi szórakozóhelyeken felbukkanó turisták kérdéseiből gyakran így gondoljuk. Közben a külföldiek bármit a szájukra vesznek, addig mi szemlesütve állunk. A protokollszakértő szerint nem vagyunk prúdek, a külföldiek bátorsága avagy szemtelensége az elfogyasztott alkoholmennyiséggel nő egyenes arányban. Görög Ibolya protokollszakértő szerint Európában nem nagyon térnek el az ismerkedési szokások, hiszen általában vallási gyökerekből alakul ki, mit lehet megkérdezni és mit nem.

– Magyarországon az átlagos európai érték a mérvadó, azaz magánéletre vonatkozó kérdéseket nem illik feltenni. Ha valaki nem mesél az életéről, azt sem kérdezzük meg, hogy férjzett-e

vagy elvált, van-e gyereke – magyarázta Görög Ibolya. Kivételek az arab családok, ahol illendő a gyermekekről beszélgetni.

– Egy jobb érzésű angolnak eszébe sem jutna elmondani, hogy például csálja a feleségét. Ha egy nőnek szerepe van, legyen politikus vagy üzletasszony, az angolok elsősorban nem nőként kezelik, hanem egy tanult embernek. Egy nőtől nem kérdezik meg, hány osztályt végzett, de egy tanult embertől már igen – részletezte a protokollszakértő, aki a másik tabutémának az anyagiakat nevezte.

– Az egész világon nem illik rákérdezni, mennyit keres, miből él a másik, amíg ő nem kezd el beszélni róla. Az oroszoknál egy ilyen kérdés pedig kifejezetten veszélyes!

szd



Az angolok nem nőként kezelik az üzletasszonyt

Zsiráf bébi született

Szívmelengető élőlény született a tél végi hidegben, a Fővárosi Állatkertben: ötről hatra nőtt a zsiráfcsalád létszáma. A kis zsiráf hím már a



A kis zsiráf néhány óra múlva lábra állt

születése időpontjában 170 centiméter magas volt. Az újonc néhány óra múlva már lábra állt. Santana, a 16 éves anyaállat az utódgondozás terén már meglehetősen tapasztaltnak számít, a zsiráf mama a mostani kicsivel együtt az évek során összesen négy utódot hozott a világra. Az elsőt – a 2001-es születésű Samburut – mesterségesen kellett felnevelni, a többiek azonban Santana már teljesen önállóan gondozta. A Jonas nevű apaállat jelenleg tízesztendő, és nyolc évvel ezelőtt egy dániai állatkertből érkezett a magyar fővárosba. Az elkülönítőre néző betekintőablakon át a közönség már láthatja a csöppséget.

NO

Weisz Fanninak minden szó egyforma



Fanni (jobbra) hamarosan Miami-ban tart előadást

Jószolgálati nagykövet, Pécs arca, a fogyatékkal élők ügyének hiteles képviselője, modell, belekóstolt a színészetbe, az éneklésbe, ez mind-mind Weisz Fanni, aki hamarosan kampányt indít a mozgássérült-parkolókért és Amerikában is előadást tart. Irigylenni való a gyönyörű, fiatal lány energiája. Fanni minden erejével és eszközével küzd a jelnyelvi oktatásért is.

– Miért olyan fontos a jelnyelv?

– Nagyon szerettem volna tovább tanulni. Sajnos, rá kellett jönnöm, hogy minden erőfeszítem ellenére sem fog menni, ha nem jelnyelven tanulhatok. Életem legnagyobb része arra ment el, hogy megpróbáltam hallóvá tenni. Egy siket ember életéből a hangok hiánya folyamatos információvesztést okoz. A bátyám is siket, de mindig tudott segíteni a házi feladatban és nem értettem, ő honnan tudja ezeket. A válasz mindig az volt, hogy Kaposváron tanulta

az osztályfőnökétől. *Marcsi* néni volt az iskolában az a pedagógus, aki megtanulta a jelnyelvet, hogy a siket szülőkkel kommunikálni tudjon. A gyerekeknek nem volt szabad megtanítania, ezért csukott ajtók mögött titokban, jelnyelven tanította a gyerekeket, hogy segítsen nekik. Áldom érte. Innen jött az ötlet, segítsük, hogy a siket gyermekek is tanulhassanak, hisz a jelnyelv segítségével ugyanúgy oktathatók, mint a hallók.

– Mi lenne a legfontosabb cél?

– Az integráció! Fontos lenne, hogy a siket babák jelnyelven tanuljanak halló társaik között. Ami a családban kezdődik, az óvodákban folytatódik. Így halló társaik is meg fogják szokni, hogy vannak és nem fognak rájuk, rájuk csodabogarakként tekinteni. A másik legfontosabb dolog a jeltolmácsképzés. Nagyon kevés van sajnos. Baranyában pillanatnyilag egy. Ez borzasztóan kevés.

– Nyugtasson meg, azért van oka örülni is?

– *Vujity Tvrtko* egyik közönségtalálkozóját jelnyelvi tolmács fordította végig. Sok siket jött el, öröm volt látni a boldog tekinteteket. Hálásak voltak, hogy pontosan értették, miről szól az előadás. A pécsi Nemzeti Színházban a *Dzsungel* könyve tolmácsolt előadásban ment. Az is öröm számomra, ha valaki papír meg toll után kutat a táskájában, és leírja, mit akar, ha nem érteném meg. Gyakran megkérnek, hogy tanítsak pár jelet, és azt mondják, mindegyik egyforma. Én meg pont úgy érzem, hogy minden szó egyforma.

– Hogyan tovább?

– Pár héten belül Miami-ban, egyetemistáknak tartok előadást. A Magyar Baptista Szeretetszolgálat jószolgálati nagyköveteként a katasztrófa sújtotta Haitire is ellátogatunk tavasszal. A tervek szerint akkor indítjuk Pécssett a Ciki, ha ide állsz! elnevezésű kampányt is, amellyel a mozgáskorlátozottak számára fenntartott parkolóhelyek szabályos használatára szeretnénk felhívni a társadalom figyelmét.

szd

Dalban magyarázkodik

Mészáros Árpád Zsolt, az Operettszínház művésze egy új dallal lépett a nézők elé, amelynek a címe: Egy csók, és odébbállók. A musicalszínesz ezzel a dallal üzen azoknak az újságíróknak, akik kellemetlen botrányba keverték. Tavaly nyáron ugyanis egy ismeretlen nővel látták csókolózni a nős színészt. *Mészáros Árpád Zsolt* lapunknak elmondta: nem volt kedve magyarázkodni a sajtónak

a történetek után, de ezzel a dallal üzeni: az vesse rá az első követ, aki olyan tiszta, mint a fehér holló. – Belekertek egy kellemetlen botrányba a nyár folyamán, nem volt kedvem magyarázkodni, ráadásul nem hiszem, hogy a sajtónak magyarázattal tartozom. Csak az nem hibázik, aki nem csinál semmit. Az ember követ el hibákat – mondta a színész.

Nagy Orsolya



Fotó: archív

A legendás basszusgitárosnak hiányoznak a lovak

Som: A piálást elismerem!

Som Lajossal egy honvédségi rendezvényen találkoztunk. A legendás zenész vidáman, tele életerővel beszélt múltjáról, jelenről és jövőről.

– Katonagyerek vagyok, az édesapám a Zrínyi Miklós egyetemen volt tanszékvezető tanár. Sajnos korán elment. Bár nem igazán ütöttem rá, de a fegyelmet, a tisztességet, minden

olyan dolgot, amit egy becsületes embertől meg lehet tanulni, azt édesapámtól tanultam. Ezek az értékek egész életemben elkísértek, és a zenekaraimat is édesapámtól tanult értékek

mentén, az ő szellemében „neveltem”.

A sportoló honvédeknek szervezett rendezvényen *Som Lajos* a saját sportolói múltjáról és egészségi állapotáról is beszélt. A legendás basszusgitáros a rendezvényen botjára támaszkodva lépkedett.

– Annak idején a Budapesti Lovas Klub minősített díjugratója voltam, ez ma már a lábam miatt nem lehetséges. Pedig mennyire hiányoznak a lovak!

Som Lajos kijelentette, tisztázni szeretné a kábítószerfüggőségéről szóló korábbi pletykákat.

– Sok minden megjelent a sajtóban az állapotomról, meg, hogy miért jutottam ideig. Üzenem mindenkinek, hogy ennek a negyede sem igaz. Nem voltam kábítószeres! A piálást elismerem, de ez benne van a zenészszakmában.

Som Lajos elárulta, nem hagyott fel a zenéléssel.

– A Stormmal kapcsolatban azt tudom mondani, hogy a *Slamótól* külön folytatjuk, szóval most a Storm pillanatnyilag én vagyok. Áprilisban reményeim szerint bemutatkozunk: az, hogy rajtam kívül kikből áll a banda, egyelőre maradjon titok.

A Piramissal kapcsolatban *Som* már nem ennyire optimista.

– Nem valószínű, hogy valaha még egy színpadon zenélnénk a fiúkkal. Volt hét jó évünk, nagyon klassz volt. Csinálja utánunk, aki tudja!

gb



Som Lajos: Sohasem voltam kábítószerfüggő

Fotó: HT

Várja a suli végét

Király Linda négy hónapja Magyarországon van, ez idő alatt részt vett a Eurovíziós Dalfesztivál magyar válogatóján, és öccsével, *Viktorral* is elkészített egy közös dalt.

– Három-négy éve nem volt rá példa, hogy itthon töltsem a karácsonyt. Hónapok óta Magyarországon vagyok, ez teljesen szokatlan. Nagyon boldog vagyok, hiszen a családomon kívül a vőlegényem, *Zsombor* is itt van. Csak március végén kell visszamennem New Yorkba, ahol bemutatjuk az új albumunkat *Pras Michelle*, a *Fugees* alapítójával – magyarázta *Linda*, akinek a vőlegénye, *Zsombor* Budapesten jár egyetemre. – Esküvő csak jövőre lesz, neki még a suliból van fél éve hátra, azt még megvárjuk. *Zsombor* építésmérnöknek tanul, emellett nemsokára képregénye jelenik meg Amerikában – dicsekedett *Linda*.

Nagy Orsolya



Király Linda: Esküvő csak jövőre

Fotó: HT

Szente Vajk szerint, van, amit nem érdemes kipróbálni Lázadásból iszik gyerekpezsgőt

Szente Vajk a nap 24 órájából 18-at talpon van. Színházban játszik, forgatja a *Haction* című sorozatot, és vezeti a *Magyarország, szeretlek! című vetélkedőt*. Mint elmondta, bírja a gyűródést, még úgy is, hogy egyetlen csepp alkoholt sem iszik.

– *Hogyhogy ön lett a Magyarország, szeretlek! című vetélkedő műsorvezetője?*

– Az M1 meghívott egy válogatásra. Az, hogy melletttem döntöttek, nagy bátorságra vall, választhattak volna egy jól bevált arcot is. De nekik olyan ember kellett, aki nem csak úgy csinál, mintha mosolyogna.

– *Korábban is vonzotta a televíziózás?*

– Soha nem hajtottam a televíziós munkákat, de nem is mentem vele szembe. Az biztos, hogy vannak olyan műsorok a kereskedelmi csatornákon, amelyeket soha sem vállalnék el.

– *A Madách Színház tagja, a Haction sorozatban is forgat. Hogy bírja a tempót?*

– A sorozat és a műsor nagyszerű munka, szívesen csinálom. Az egyik feladatból merítem az energiát, hogy a másikat csinálni tudjam. Va-



Szente: Napi 18 órát vagyok talpon

loban kevés a 24 óra, ebből napi 18 órát talpon vagyok. Augusztus óta megy ez a dömping, még jól bírom. Ha csak egy feladatom lenne, biztosan nehezebben viselném a monotonia miatt.

– *A Magyarország, szeretlek! vetélkedő vezetéséhez széles körű lexikális tudás szükséges...*

– A próbajátékon elég jól teljesítettem, ez annak köszönhető, hogy jártas

vagyok a magyar irodalomban és történelemben. Ez a műsor azért jó, mert vannak olyan kérdések, például egy étel népies neve, amivel a városiak ritkán találkoznak, a következő kérdés pedig a 7-es busz megállójának a neve, ami viszont a vidékieknek új. A szerkesztő lányok gyakran rajtam tesztelik a kérdéseket.

– *Érdekes tény, hogy soha nem ivott alkoholt.*

– Egyetlen kortyot sem! Kamaszkoromban mindenki ivott és dohányzott körülöttem, én úgy döntöttem, azzal lázadok, hogy nem csinálom azt, amit a többiek. Szilveszterkor nálam máig csak a gyerekpezsgő jöhet szóba. Sokan mondják, hogy mindent ki kell próbálni, nekem a válaszom: nem, nem kell.

– *Noha nem vegetáriánus, úgy tudom, a húskételeket kerüli. Miért?*

– Szárnyasokat nagy ritkán szoktam enni, de valóban nem kedvelem a vörös húsokat. Helyette inkább halakat és zsuzit eszem. A családomban tartjuk a 40 napos böjtöt, ami nemrégiben kezdődött. Nagyon izgalmas időszak, kitisztul az ember szervezete.

Nagy Orsolya

Pesten zenél a kínai megasztár

Magyarország első magyar-kínai zenekara a két nemzet népdalaival dolgozza fel. Velük zenél egy magyar származású, pekingi megasztár is.

A Chi-Hu zenekart a Kínai Kulturális és Művészeti Központ részéről Zhang Yu művésznő, illetve Ágoston Béla és zenésztársai alapították. – Örömmel állunk össze – kezdte Ágoston Béla. – Olyan magyar népdalokat válogattam össze, amelyeknek van kínai testvére. A régi magyar zene pentaton hangzású, a zenei motívumok hasonlóak a két nemzet népzenejében. Előadásainkon a magyar dallam átfolyik a kínaiába és

fordítva – magyarázta a zenész, hozzátéve, hogy két-fajta koncertjük van: vagy a kínaiak, vagy a magyarok vannak többen a közönség soraiban. 2010 februárjában a Művészetek Palotájában léptek fel a Kínai Újévi Fesztiválon. – A koncerten a kínaiak a most divatos show-t adták elő. Ők high-tech technikával álltak színpadra, mi pedig akusztikus hangszerekkel. Van „átjárás” a kínaiak és köztünk, hiszen velünk zenél Cserkészs Gábor, aki egy internetes Megasztár harmadik helyezettje volt Pekingben, neki a gondolkodásmódja részben kínai – mesélte nevetve Ágoston Béla.

Sz. D.



Örömmel álltak össze

Annak örülünk, amink van, állítja a szakpszichológus

Hogyan legyünk boldogok?

Az egyén boldogsága nem attól függ, hogy vannak-e nála boldogabbak, állítja meggyőződéssel Szendi Gábor pszichológus. A szakember tagadja, hogy válság lenne, szerinte minden rendszerben és korban vannak nehézségek és aránytalanságok, de ennek nem kell befolyásolnia a boldogságunkat. Ha nem hasonlítgatnánk az életünket másokéhoz, könnyebb lenne és a válságot sem élnénk meg.



Szendi Gábor pszichológus

– *Jancsó Miklósnak volt az elképzelése, hogy a rendszerek jönnek-mennek, de csak a technika fejlődik – kezdi a szakpszichológus. – Én is így érzem. Engem mindig az érdekelt, hogy diktatúra van vagy demokrácia, vagy bármilyen rendszer, de ezekben mindig ott van az egyes ember. Az egyén mindig ki van szolgáltatva a hatalomnak, a politikának, a gazdaságnak és minden rendszerben vannak nyomorgók és gazdagok. Ezek időnként helyet cserélnek, a proletárdiktatúrában senkiből lettek gyárigazgatók és a gyárigazgatók meg elmentek portásnak. Mindig*

van alsó osztály, meg felső, a kérdés az, hogy az egyén hogyan éli meg a helyzetét és hogyan tud szembenézni azzal, hogy nehézségei vannak.

– *Az egyén függetlenítheti magát a rendszertől?*

– Abszolút, ez a lényeg. Az én rátermettségemet az határozza meg, hogy politikai rendszertől függetlenül mennyire tudok egészségesen és jól élni.

– *Ezt komolyan gondolja?!*

– Állandó evolúció zajlik, hogy egy gazdasági válságban ki az, aki találatosan és viszonylag becsületesen megoldja a helyzetét. Az élet folyamatosan a túlélési

képességet teszteli. Politikailag úgy korrekt, ha azt mondjuk, minden ember egyenlő. De a történelem kezdete óta az erőforrások mindig szűkösebbek voltak, mint amekkora igény volt rájuk. Az elosztás mindig igazságtalan, és akkor az az ügyesebb, a rátermettebb, aki el tudja érni, hogy neki egy picit több jusson. Az emberek azért akarnak gazdagok lenni, mert ez garantálja, hogy ők egészségesebbek lesznek, tovább fognak élni, több gyerekük lesz. Az evolúció versenyre kényszerít bennünket. De nem arról van szó, hogy aki ebben a versenyben alulma-

rad, az alacsonyabb rendű, vagy hogy az ő hibája lenne. Válság mindig és mindenhol volt, van, csak mindig mást sújt, és akkor lehet kimondani, hogy általános válság van, ha túl sok embert érint. Ha másnak is olyan rossz, mint nekem, akkor persze könnyebben viselem el. Egy felmérésben egyetemi hallgatókat kérdeztek meg, hogy mit szeretnének jobban, hogy ők 50 ezer dollárt keresnének, mások pedig 200 ezret, vagy azt, ha ők csak 25 ezret, de mások 10 ezret. A legtöbben a második verziót választották, mert a boldogságukat, a jólétüket nem abszolút értelemben mérték.

– *Mi a megoldás?*

– Értsük meg, hogy az én boldogságom nem attól függ, hogy vannak-e nálam boldogabbak, hanem azon, hogy én el tudom-e rendezni magamban, hogy kevés étel jut az asztalra, viszont harmóniában élek. És akkor nem visel meg, hogy a szomszédban sonkát esznek. Sokan az ilyen összehasonlítások miatt érzik magukat válságban. Kell tudni örülni annak, amink van.

szd

Cheyene kimenőt kapott

Cheyene Malmgren még csak tizenegy éves, de már túl van az első megmérettetésén. Ugyan a Megasztárból eltanácsolták, mert a zsűri szerint még nem áll készen az előadói pályára. Kállay Sanders András, a Megasztár 5 egyik nagy felfedezettje máshogy látja: szerinte a kislánynak saját, kiforrott stílusa van.

Kállay-Sanders András a szárnyai alá vette a magyar-svéd kislányt. – Ott voltam, amikor a zsűri előtt énekelt, és nekem ő volt a kedvencem. Szerintem tovább kellett volna jutnia, de nem így alakult. Írtam neki egy dalt, amihez a klipet is leforgattuk már. Nem akarom, hogy azt képzelje, hogy ő nem elég jó, ezért esett ki a versenyből – magyarázta András, aki elárulta: a dal pont arról szól, hogy soha semmit nem szabad feladni. – Cheyene megkért, hogy ne tini- és gyerekdalt



Kállay-Sanders András a szárnyai alá vette a magyar-svéd kislányt

írjak neki, ő pontosan tudja, hogy milyen témákról szeretne énekelni, a hangja sem gyerekhang – magyarázta az énekes. Cheyene elmondta: apukája már „rajta van az ügyön”, hogy szerezzon neki egy menedzsert. – Lesz egy dalom, a többit meglátjuk. Ha bejön, akkor hosszabb távra is itt maradok Magyarországon, és itt folytatom az iskolát. Jelenleg Svédországban tanulok, de most kimenőt kaptam a Megasztárra.

N. O.

BÉKÉSCSABA 2012-ES KÖLTSÉGVETÉSE

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének 8/2012. (II. 27.) önkormányzati rendelete a 2012. évi költségvetéséről

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 23. § (1) bekezdésben biztosított felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata 2012. évi költségvetéséről az alábbi rendeletet alkotja:

1. A rendelet hatálya

1. §

A rendelet hatálya Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésére (a továbbiakban: Közgyűlés), annak szerveire és az önkormányzat által fenntartott költségvetési szervekre terjed ki.

2. A költségvetés főösszege

2. §

- (1) A Közgyűlés az önkormányzat 2012. évi költségvetésének főösszegét – finanszírozási műveletekkel együtt – 29 396 527 ezer Ft-ban határozza meg.
- (2) A Közgyűlés az önkormányzat 2012. évi költségvetési kiadásainak főösszegét **29 396 527 ezer Ft-ban**, bevételeinek főösszegét (finanszírozási bevételekkel) **28 536 938 ezer Ft-ban**, fedezetszükségletének összegét **859 589 ezer Ft-ban** határozza meg.

- (3) A Közgyűlés a (2) bekezdés szerinti fedezetszükségletet hitelfelvétellel finanszírozza, amelyet a 2011. évi zárszámadás kötelezettségvállalással nem terhelt pénzmaradványa korrigálhat.

- (4) Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 23. §-ában foglaltaknak megfelelően a hiány és finanszírozási módjának levezetése az 1. melléklet 3. oldalán kerül bemutatásra.

3. Költségvetési bevételek

3. §

- (1) A Közgyűlés az önkormányzat költségvetésének 2012. évi összes bevételét 29 396 527 ezer Ft-ban állapítja meg.
- (2) Az (1) bekezdésben foglalt bevételi főösszeg forrásonkénti részletezését az 1. melléklet tartalmazza.
- (3) Az 1/A melléklet tartalmazza a 2012. évi normatív hozzájárulások és a normatív, kötött felhasználású támogatások nagyságrendjét.
- (4) Az 1/B melléklet bemutatja az önkormányzat 2012. évi költségvetési mérlegét. A működési és felhalmozási célú bevételeket és kiadásokat tájékoztató jelleggel, mérlegszerűen, egymástól elkülönítetten, de - a finanszírozási műveleteket is figyelembe véve – együttesen egyensúlyban tartalmazza.
- (5) Az (1) bekezdés szerinti főösszegeből a költségvetési szervek és az önkormányzat bevételeit a 2/A és 3/A melléklet szerinti összegben hagyja jóvá a Közgyűlés.
- (6) A Közgyűlés a költségvetési szervek költségvetési támogatási bevételét 8 513 620 ezer Ft-ban, a költségvetési szervek bevételét 14 384 289 ezer Ft-ban állapítja meg a 2/A melléklet szerint.
- (7) A Közgyűlés a 3/A melléklet szerint az önkormányzat bevételeit 12 857 270 ezer Ft-ban hagyja jóvá.
- (8) A Közgyűlés az 1. mellékletben szerepeltetett 2011. évi pénzmaradvány összegét az 1. melléklet 3. oldalán szereplő levezetés szerint biztosítja fejlesztési és működési kiadások finanszírozására.

4. Költségvetési kiadások

4. §

- (1) A Közgyűlés az önkormányzat költségvetésének 2012. évi összes kiadását 29 396 527 ezer Ft-ban állapítja meg.
- (2) Az (1) bekezdésben foglalt kiadási főösszeg kiemelt előirányzatonkénti részletezését az 1. melléklet tartalmazza.

- (3) Az (1) bekezdés szerinti főösszegeből a Közgyűlés a költségvetési szervek és az önkormányzat kiadásait a 2. és 3. melléklet szerinti összegben hagyja jóvá.

- (4) Az önkormányzatnál foglalkoztatottak létszámát a Közgyűlés a 2/B melléklet szerint fogadja el.

5. Költségvetési szervek kiadásai

5. §

- (1) A Közgyűlés a költségvetési szervek kiadási főösszegét 14 384 289 ezer Ft-ban állapítja meg.
- (2) Az (1) bekezdésben foglalt kiadások költségvetési szervenkénti és kiemelt előirányzatonkénti részletezését a 2. melléklet tartalmazza.
- (3) Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. törvény 56. § (1) bekezdése alapján a köztisztviselők illetményalapja 38 650 forint.
- (4) Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi CLXXXVIII. törvény 11. számú melléklete tartalmazza a közalkalmazotti fizetési osztályok első fizetési fokozata szerinti garantált illetmények havi összegét.

6. Az önkormányzat kiadásai

6. §

- (1) A Közgyűlés az önkormányzat központi kezelésű feladatainak ellátását biztosító kiadási előirányzatok nagyságrendjét 3 092 051 ezer Ft-ban állapítja meg.
- (2) Az (1) bekezdésben foglalt kiadások feladatonkénti és kiemelt előirányzatonkénti részletezését a 3. melléklet tartalmazza.

7. Fejlesztési kiadások

7. §

A Közgyűlés az önkormányzati fejlesztési kiadások főösszegét 10 654 663 ezer Ft-ban állapítja meg, amelynek részletezését a 4. melléklet tartalmazza.

8. Felújítási kiadások

8. §

A Közgyűlés az önkormányzati felújítási kiadások előirányzatát 410 688 ezer Ft-ban állapítja meg az 5. melléklet részletezése alapján.

9. Kötelezettségek

9. §

- (1) A Közgyűlés a 6. melléklet szerint állapítja meg a több évre áthúzódó kötelezettségeket évenkénti bontásban. A 2012. évben fennálló kötelezettség összegét 1 509 598 ezer Ft-ban állapítja meg.
- (2) A Közgyűlés az év során fennálló hitelek és kötvények törlesztésére 567 378 ezer Ft-ot hagy jóvá a 7. melléklet szerint.
- (3) A Közgyűlés az önkormányzat kezességvállalásait tételesen a 7/A mellékletben mutatja be.
- (4) Az önkormányzat adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségek bemutatását a 7/B melléklet tartalmazza.

10. Tartalékok

10. §

- (1) A Közgyűlés a tartalékok összegét 433 656 ezer Ft-ban állapítja meg, a tartalékok célonkénti részletezését az 1. melléklet tartalmazza.
- (2) Az általános tartalék összegét a Közgyűlés 30 000 ezer Ft-ban állapítja meg.
- (3) A (2) bekezdésben meghatározott tartalék terhére kötelezettségvállalás 2012. június 30-áig csak nagyon indokolt esetben történhet.

11. Eljárási szabályok

11. §

- (1) A költségvetési szerv vezetője felelős a gazdálkodási lehetőségek és a kötelezettségek összhangjáért oly módon, hogy a jóváhagyott előirányzatokon belül köteles gazdálkodni.
- (2) A költségvetési szervek vezetői szakmai tevékenységük és a költségvetés végrehajtása során kötelesek a gazdaságosság, a hatékonyság és az eredményesség követelményeit érvényesíteni.
- (3) A Közgyűlés a költségvetési szervek és az önkormányzat társulásai által elnyert pályázati források előfinanszírozását támogatási kölcsön formájában biztosítja.
- (4) A tárgyévi költségvetés végrehajtása során a folyamatos fizetőképesség biztosítása céljából – az önkormányzat által megkötött hatályos bankszámlaszereződés rendelkezései alapján – a pénzügyi szükségletekhez igazodva, év közben legfeljebb 800 000 ezer Ft éven belüli folyószámlahitel vehető igénybe.
A munkabérekkel kapcsolatos fizetési kötelezettségek teljesítéséhez az önkormányzatot terhelő legfeljebb egy havi nettó munkabérnek megfelelő összegű munkabér hitel vehető igénybe.
- (5) A tárgyévi költségvetés végrehajtása során a folyamatos fizetőképesség biztosítása érdekében, az európai uniós forrásból juttatott támogatások megelőlegezésére legfeljebb 200 000 ezer Ft rövid lejáratú rulírozó jellegű hitel vehető igénybe, határozatlan időtartamra.
A kölcsön visszafizetésére a vállalt kötelezettség teljesítéseként az önkormányzat a szükséges mértékben a hitelt nyújtó bankra engedményezi a megelőlegezett támogatások összegét.
- (6) Az 1. melléklet 3. oldalán meghatározott fejlesztési hitel felvételének időpontjáról, futamidejéről a Közgyűlés a költségvetési rendelet megalkotását követően a márciusi ülésén dönt.
- (7) A Közgyűlés 2012. évi hitelfelvétel előirányzata terhére megvalósított fejlesztési célokat a 4/B melléklet szerint hagyja jóvá.
- (8) A hitelműveletekkel kapcsolatos hatásköröket a polgármester gyakorolja.
- (9) A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert, hogy a bevételek és kiadások között keletkező átmenetileg szabad pénzeszközöket betétbe helyezze, illetve azokért a legkedvezőbb hozamú értékpapírokat vásároljon, értékesítsen, valamint opciós devizaügyleteket kössön.
- (10) Az önkormányzat nem él a befektetett eszközök és forgóeszközök piaci értéken történő nyilvántartásával, azokat könyv szerinti, illetve bekerülési értéken tartja nyilván.

12. Vegyes rendelkezések

12. §

- (1) Az európai uniós támogatással megvalósuló programok, projektek bevételeit és kiadásait a 4/A melléklet tartalmazza.
- (2) A 8. melléklet a 2012. évben nyújtott közvetett támogatások várható nagyságrendjét részletezi.
- (3) A költségvetési szervek és az önkormányzat költségvetésére vonatkozó előirányzat-felhasználási ütemtervet a 9. melléklet tartalmazza.

13. Záró rendelkezések

13. §

Ez a rendelet a kihirdetése napját követő napon lép hatályba, rendelkezéseit azonban 2012. január hó 1. napjától kell alkalmazni.

Vantara Gyula
polgármester

Dr. Szvercsák Szilvia
jegyző

FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése által adományozható „Békéscsabai Hűségdíj” kitüntetés javaslattételére.

Az adományozás módját, feltételeit és a kitüntetés pontos leírását Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének a helyi kitüntetésekéről szóló 20/2005. (VII. 14.) önk. rendelete szabályozza.

A rendelet szerint: kitüntetés adományozható a Békéscsaba városban az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő azon háziorvosok, házi gyermekorvosok, fogorvosok (a továbbiakban együtt: háziorvosok) részére, akik az egészségügy területén 25 éve dolgoznak; a Békéscsaba városban az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő háziorvosok munkáját segítő azon szakdolgozók részére, akik az egészségügy területén 25 éve dolgoznak; a Békéscsaba városban az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő azon háziorvosok részére, akik az egészségügy területén 30 éve dolgoznak; a Békéscsaba városban az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő azon háziorvosok részére, akik az egészségügy területén 30 éve dolgoznak; a Békéscsaba városban az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő háziorvosok munkáját segítő azon szakdolgozók részére, akik az egészségügy területén 30 éve dolgoznak; a Békéscsaba városban az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő háziorvosok munkáját segítő, az egészségügyi alapellátást befejező háziorvosok részére, ha az egészségügy területén legalább 25 évet dolgoztak, a Békéscsaba városban az egészségügy, oktatás, közművelődés, szociális ellátás területén 30 éve tevékenykedők, és a Békéscsaba városban az egészségügyi alapellátásban területi ellátási kötelezettséggel tevékenykedő háziorvosok munkáját segítő, az egészségügyi alapellátást befejező szakdolgozók részére, ha az egészségügy területén legalább 25 évet dolgoztak.

A kitüntetés további feltétele a szakmai, emberi feddhetetlenség. A kitüntetést évenként július 1-jén, Semmelweis-nap alkalmából kell átadni.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek:

- Békéscsaba város önkormányzati képviselői,
- a közgyűlés bizottságai,
- a városban működő intézmények, illetve azok közösségei,
- szakmai és érdekképviseleti szervek,
- civil szervezetek,
- nemzetiségi önkormányzatok.

A javaslatnak tartalmaznia kell:

- az ajánlott személy pontos adatait,
- az adományozás alapjául szolgáló tevékenység részletes ismertetését, méltatását.

A javaslatokat 2012. március 31-éig kell beküldeni a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályára (Békéscsaba, Szabadság tér 11-17. II. em. 9.). A kitüntetés adományozásáról Békéscsaba Közgyűlése dönt.

FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése által adományozható „Békéscsaba Egészségügyéért” kitüntetés javaslattételére

Az adományozás módját, feltételeit és a kitüntetés pontos leírását Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének a helyi kitüntetésekéről szóló 20/2005. (VII. 14.) önk. rendelete szabályozza (továbbiakban: Rendelet).

A Rendelet szerint: a kitüntetés adományozható Békéscsaba városában legalább tíz éve dolgozó, az egészségügy területén magas színvonalú szakmai munkát végző személyeknek és közösségeknek. A kitüntetés további feltétele a szakmai, emberi feddhetetlenség.

Évente legfeljebb két kitüntetés adományozható, amit július 1. napján, Semmelweis-nap alkalmával kell átadni.

Kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek:

- Békéscsaba város önkormányzati képviselői
- A közgyűlés egészségügyi ügyekkel foglalkozó bizottsága
- A városi egészségügy területén működő intézmények és azok közösségei
- Szakmai és érdekképviseleti szervek
- Civil szervezetek
- Nemzetiségi önkormányzatok

A javaslatnak tartalmaznia kell:

- az ajánlott személy, vagy közösség pontos adatait,
- az adományozás alapjául szolgáló tevékenység vagy alkotás részletes ismertetését, méltatását.

A javaslatokat 2012. március 31-éig kell beküldeni a Polgármesteri Hivatal Szociálpolitikai Osztályára (Békéscsaba, Szabadság tér 11-17.). A kitüntetés adományozásáról Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése dönt.

Fellendülőben az utánpótlás-nevelés

Főleg erre költöttek a társasági adóhoz kötődő forrásokból

A sporttörvény és a társaságiadó-törvény módosításának, illetve a látvány-csapatsport támogatását biztosító támogatási rendszer szabályairól szóló kormányrendelet elfogadásának köszönhetően, a vállalkozásoknak, gazdasági szervezeteknek először tavaly nyílt lehetőségük arra, hogy a nyereségük után befizetendő társasági adójuk egy részéről maguk rendelkezzenek. Ez lehetővé teszi, hogy a sportegyesületeket segítve, közvetett állami támogatási konstrukcióban járuljanak hozzá az érintett sportágak fejlődéséhez. Kilenc csabai sportszervezet összesen több mint 180 millió támogatást nyert tavaly, amelyet június 31-éig használhatnak fel. Megkérdeztük a nagyobb nyerteseket, hogy mire fordították ezeket a forrásokat.

A Békéscsaba 1912 Előre SE kizárólag utánpótlás-fejlesztésre költi az elnyert 42 millió támogatást, de kibővültek a lehetőségek az utazási és étkezési költségek, valamint a sporteszközök és terembérleti díjak finanszírozására is. Dr. Ko-



A női kézilabdacsapatnak is meglesz az utánpótlása

vács Mihálytól, az egyesület elnökétől megtudtuk: zajlik a következő pályázati kör pénzügyi és sportszakmai programjának előkészítése, amelyben már infrastruktúra-fejlesztési célok is megfogalmazódnak.

A Csabai Csirkefogók Vízilabda Klubnál is az utánpótlásra fordították az elnyert 19,2 millió forintos támogatást, de jutott a játékezői, az uszodabérleti díjak kifizetésére, és kisebb eszközbeszerzésre is. Balázs Lajos arról tájékoztatót, hogy pályázatukban szakképzési költségek fedezésére is igényelték támogatást, amit végül nem sikerült elnyerniük. A klub ügyvezetője hozzátette, hogy a felnőtt csapatnak is sikerült sporteszközöket vásárolniuk, emellett

honlapfejlesztésre költöttek az elnyert pénzből.

Igen komoly összeg, mintegy 30 millió forrás került a Békéscsabai Előre NKSE csapatához, a forrást összesen 20 vállalkozás adta össze. Ezt a pénzt teljes egészében az utánpótlás-nevelés fejlesztésére fordítják június 30-áig – tudtuk meg Fülöp Csaba gazdasági vezetőtől. Az alapvető eszközellátottság növelése (mezek, labdák, zsámolyok, ugrókötél, koordináció- és erőfejlesztő eszközök) mellett sportegészségügyi eszközök beszerzésére is költöttek, három olyan készüléket vásároltak, amelyek a sérülések kezelésében jelentenek óriási segítséget. Növelni tudták az edzések idejét és azok gyakoriságát, hiszen lehetőség nyílt a terembérleti konstrukciók

kibővítésére. Az egyesület személyi állománya is bővült edzők, sportegészségügyi szakemberek alkalmazásával. Fülöp Csaba elmondta, hogy idén is hasonló vagy valamivel nagyobb nagyságrendben pályáznak, ennek sikere esetén az elkezdett fejlesztési irányok mellett újabb prioritásokat jelölnek ki. Ilyen lehet a sportegyesület nemzetközi kapcsolatainak kiszélesítése az utánpótlás-nevelésben.

A békéscsabai sportszervezetek közül tavaly a Békéscsabai Utánpótlás-nevelő FC nyerte a legnagyobb összegű támogatást, amelynek közel 67 millió összegét 16,4 millió önrő biztosítása mellett vehetik igénybe. Szokolay Sándor ügyvezető elmondta, hogy a teljes összeg mintegy felét működési költségekre, a másik felét pedig a volt Szalvai pálya 3,4 hektáros területének felújítására fordítják. A társaságiadó-kedvezményhez kötődő pályázatok idén ismét sok lehetőséggel kecsegtetnek, így az április 1-jei leadási határidőt megelőzően minden általunk megkérdezett sportszervezet az újabb támogatási körre készül.

Kárász-Kiss Péter

Futsal Békéscsabán

Az FC Bodyform NB-s csapatot szervez

Hosszú évek után ismét lesz Békéscsabának NB-s futsal labdarúgó csapata – tájékoztatta lapunkat Turcsek Zoltán, az FC Bodyform Békéscsaba technikai igazgatója.

– Szarka Zoltán barátomnak és nekem is nagy álmunk volt egy NB-s futsal csapat létrehozása. Hátterként biztosítani tudunk egy működő egyesületet és rendszert, amelyet már csak „futsalosra” kell alakítani, így belevágtunk. A célunk, hogy Békéscsaba újra a futsal fellegvárjai közé tartozzon, és hogy a megyében a kispályás foci kedvelőinek minőségi labdarúgást biztosíthassunk egész évben – mondta el Turcsek Zoltán.

A futsal játék során sokat fejlődik a játékosok mozgáskoordinációja, labdaügyessége, megtanulnak gyorsan reagálni, gyors rövid passzos játékot játszani. A technikai igazgató szerint akik nagypályán nem tudnak NB I-es vagy NB II-es szintet elérni, még kiváló eredményeket érhetnek el a sportág kistestvérénél, a futsalnál. Egyébként pedig a játékosok a futsalcapatban megszerzett képességeiket kamatoztathatják a nagypályás klubjukban is.

– A keret kialakítása egy többlépcsős kiválasztó

rendszer alapján történik. A megye negyven labdarúgóját hívjuk be, közülük választjuk ki azokat, akik a tizenöt fős keretbe kerülnek. A nagypályán, kispályán és a futsalban is eredményesen tevékenykedő Kiss László lesz a 2012/13-as NB II-es csapat vezetőedzője. Az FC Bodyform Békéscsaba csapatát a Békéscsabai Rekreációs és Ifjúsági Sportegyesület működteti majd, melynek elnöke Szelezsán Endre – tájékoztat Turcsek Zoltán.

A keret március–áprilisban áll össze, az edzések májusban indulnak. Már a kezdetektől próbálnak minél több edzőmérkőzést szervezni, főleg NBI-es csapatok ellen. A bajnoki rajt előtt két héttel egy igazi közönségcsalogató mérkőzést terveznek a magyar válogottal, ahol a sportág megyei népszerűsítése lesz a cél. A tervek szerint utánpótláscsapatokat is szeretnének indítani a győri NB I-es futsal club mintájára, ide tizennégy éves kortól várják majd a fiatalokat. A győrieknek sok iskolával van megállapodásuk, Békéscsabán szintén számíthatnak az iskolák együttműködésére, illetve a két nagypályás utánpótlás bázisra, a Szokolay és a Pásztor Focisulira.

Nyelvvizsga-felkészülési lehetőség a Közgében!

30 órás középfokú nyelvvizsgára felkészítő tanfolyam

ANGOL NYELV

- Heti 1x6 óra (szombat) (indul: 2012. április 7.)
- Heti 2x2 óra (hétfő, szerda) (indul: 2012. március 19.)

A nyelvvizsga időpontja: 2012. május 12.

NÉMET NYELV

- Heti 1x5 óra (szombat) (indul: 2012. április 7.)

A nyelvvizsga időpontja: 2012. május 19.



A felkészítő tanfolyamok díja: 24 500 Ft (az ár a tananyagot is tartalmazza).

Érdeklődni és jelentkezni munkaidőben az iskola titkárságán, illetve a 322-611/235 mellék, vagy a 20/438-1718 telefonszámokon.

www.diego.hu

INGYEN INGYEN INGYEN INGYEN INGYEN INGYEN

INGYEN

PROMÓ ALÁTÉT FÓLIA minden **WOOD-STEP** laminált padlóhoz!*

Minden **WOOD-STEP** laminált padló vásárlása esetén 2012. március 1. és 31. között a laminált padló mennyiségével megegyező promó alátét fóliát adunk ajándékba!*

*A promóció az akciós és a bomba áras termékekre nem vonatkozik!

INGYEN INGYEN INGYEN INGYEN INGYEN INGYEN

WOOD-STEP

Standard Plus Click 7 mm
laminált padló, woodline

2.199
Ft/m²

Ajánlataink 2012. március 1-31-ig, ezen belül a készlet erejéig érvényesek!

BÉKÉSCSABA, Hatház u. 1. (Szarvasi úti Penny mellett)
Tel.: +36 (66) 451-255
 Nyitva tartás: H-P: 9-19, Sz: 9-14 www.diego.hu

Toto lelkének darabkái

Jó lenne, ha a képeimmel adni tudnék az embereknek valamit, mert minden egyes kép a lelkem egy-egy darabkája – mondta, azaz írta pár évvel ezelőtt egyik kérdésére *Krajcsovicski Tamás*. *Toto* – merthogy mindenki így szólítja – a festészet nyelvén beszél, mozgásszerűlt, és nem adatott meg neki, hogy szavakban meséljen magáról, mert születése pillanatában megnyomódott a koponyacsontja. De élete szinte sohasem a hiányokról szól, hanem arról, amit adni tud. Termékeny festő, sokszor találkozásból, kapcsolatokból lesz egy-egy újabb alkotás, máskor a barangolások, tájak, illatok, fények, hangok és a női lelkek ihletik képeit. *Toto* most ismét megmutatja lelke darabkái, képekké varázsolta érzéseit: március 19-én, hétfőn 17 órakor az Art-tér Képzőtervezés és Galériában (Bartók Béla út 14/1.) *Herczeg Tamás* tanácsnok nyitja meg legújabb kiállítását.

M. E.



„Pedig az Újházi leves kakasból készül”

Cserna-Szabó András prózaséf (by *Kiss László*) és *Darida Benedek* volt a vendége legutóbb a Jókai színház és a Körös Irodalmi Társaság gasztro-irodalmi estjének az Ibsen étteremben. Eredendően *Kiss László*, a *Bárka* szerkesztője, az *Ede a levesben* című esszéketéről beszélt volna *Cserna-Szabóval*, azonban ő magával hozta az egyik korábbi szerzőtársát, szerkesztőjét, *Darida Benedeket* is. (*Cserna-Szabó* *Daridával* 2007-ben már készített egy négykezes, a *Jaj* a legyőzötteknek, avagy

süssünk-főzzünk másnaposan-t.)

A *József Attila*-díjas író leginkább a hazai gasztrokultúra sekélyességét húzta alá. *Fehér Bélával* megírt közös könyvükben számos slendriánságra mutatott rá. Például az Újházi tyúkhúsleves merő véletlenségből kakasból készül, illetve a mikszáthi palócleves nem is palócleves...

A program végén egyébként, az *Ede a levesben* egy *Gundel* által jegyzett receptje alapján palócleveszt szolgáltak fel.

S. T.

Bartus Gyula Jászai-díjat kap

Jászai Mari-díjjal ismerik el **Bartus Gyulának**, a **Békéscsabai Jókai Színház** tagjának eddigi munkásságát. Az idén ötvenesztendő színművész elismerése másfél évtizedes viharsarki csendet tör meg. **Bartus Gyulát** tanításról, színészetéről, írásról faggattuk.

– A napokban egy rendezvényen egyik fővárosi kollégáddal arról beszélgettél, hogy már nem tanítasz színi iskolásokat a színművészet mesterségére.

– Az a baj a tanítással, hogy sok fiatal azért jelentkezik egy színi iskolába, mert úgy gondolja, ez egy jó buli. S amikor néhányukból többet kívánok kihozni, mint amit ők gondolnak magukról, azt hiszik, zaklatom őket. Pedig aki színész akar lenni, pokolra kell annak menni!

– A kis *Bartus Gyuszkát* mikor szippantotta be először a deszkák atmoszférájára?

– Általános iskolás koromban, egy farsangon Márisszomszédot játszottam a Mézga családban. De a lámpaláz következtében teljesen megkukultam. Nem jutott eszembe a kökemény kétsoros szövegem és a refrén sem. Másnap a sulis igazgatója közölte édesanyámmal, hogy nyugodtan intsek búcsút a színi hivatásnak, pedig én már akkor színész szerettem volna lenni.

– *Jászai-díjat* legutóbb tizenöt éve kaptál békéscsabai színművész (*Gáspár Tibor*, aki 2003 óta, *Nyíregyházán* játszik). Szerinted te mivel érdemelted ki az elismerést?

– Harminc évem van benne. Bejártam az országot, és számtalanszor újrakezdttem a



„Általános iskolás koromban eltanácsoltak a pályáról”

színházi pályámat. Megtörtént, hogy olyan rossz viszonyba kerültem az akkori igazgatómmal, hogy egy operettben az utcáról jött emberekkel táncoltam együtt a karban, miközben a függöny mögött gyorsváltozás történt.

– Minden kolléga vállon ve-regetett már?

– Tudom és érzem minden pillanatban, hogy velem örülnek ők is. Bízom abban, hogy ezzel az elismeréssel talán nyitottam egy sort most előttük. Szeretettel várom a következő kollégát, aki hasonló elismeréssel büszkélkedhet.

– A játék mellett írsz is, ami nyilván egy kicsit kizökkent a mókuserékből. Mi készített arra, hogy papírra vedd a tavábbi gondolataidat?

– Aki színházat művel, az intenzív, belső lelki életet él – sokat beszélget önmagával, kételkedik a történetekben, a világban. Vannak színpadon kívüli gondolatai is.

– *Lapul mostanság valami sztori a fiókodban?*

– Van egy Békés megyei '48-as, groteszk színdarabom, amely nem a budapesti, hatalmas és kivasalt kokárdáról szól, hanem egy itteni paraszt-lázadásról. Kossuth meghirdette az országgyűlésben, hogy aki katonának áll, annak a családja földet kap. Viszont a helyi nemesek ezt nem igazán támogatták. Ekkor tör ki a megyénkben egy jobbágy-lázadás. Szegedről idevezénylik a huszárokat, akik leverik az önkényes földfoglalást. Ez a színművem, sajnos, még nincs befejezve, mert amikor 2008-ban, a szabadságharc 160. évfordulója volt, egy árva pályázatot nem tudtam begyűjteni az aktuális politikai hatalomtól. Mondhatnám úgy is, hogy volt az ország-nak egy évfordulás, történelmi eseménye, és nem ünnepelte meg. Mert nem tartotta fontos eseménynek. Ez engem nagyon szomorúvá tett, és nem volt lelki erőm befejezni a színművet.

Such Tamás

M É G K A P H A T Ó

a CSABAI ARCOK című könyv

Nyolcvan békéscsabai jeles személyiség életrajzával, válogatott írásaikkal, róluk szóló történetekkel, méltatásokkal, irodalomjegyzékkel és portréképekkel. Néhányan a könyv szereplői közül: Áchim L. András, Bajcsy-Zsilinszky Endre, Cs. Pataj Mihály, Gyóni Géza, Jankay Deutsch Tibor, Lipták Pál, Munkácsy Mihály, Pátkai Ervin, Réthy Pál, Rábai Miklós, Sík Ferenc, Szeberényi Lajos, Tevan Andor, Vidovszky Béla.

Szerkesztette: **Forján János**, lektorálta: **dr. Jároli József**.

A könyv kapható Békéscsabán az Antikváriumban (Szabadság tér 1/3.), a Munkácsy Mihály Emlékházban (Gyulai út 5.), az Európa Könyvesboltban (Luther u. 10. sz.), valamint a Jankay galériában, a Csaba Center 3. emeletén.

TEMETKEZÉS

Békéscsaba, Szent István tér 9.
(a katolikus templom mellett)

Telefon:
30/327-0988,
20/562-0740

Hricsovinyi Tamás ügyvezető

Hocz és Medvegy Kft.

Békéscsaba, Kazinczy u. 31/B
Tel./fax: 442-380 • Mobil: 06-30/600-1900



Mindenféle TAKARÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS
garanciával. Ingyenes árajánlat
és csomagolódobozok biztosítása.
Raktározási lehetőség rövid időre is.
MSZ EN ISO 9001:2001

Méhnyakszűrés

A méhnyakrák kialakulásának kockázata mintegy ötször nagyobb azoknál a nőknél, akik nem járnak rendszeresen szűrésre. A csabai Réthy Pál kórházban, az országos programhoz kapcsolódva, 2003 óta folyik szervezett keretek között méhnyakszűrés, meghívó leveleket a 25–65 éves hölgyek kapnak háromévente. Probléma esetén viszont ajánlott azonnali felkeresni nőgyógyászunkat.

A szűrés a nőgyógyászati protokolloknak megfelelően, teljes nőgyógyászati vizsgálatból áll, amelynek része a méhnyak felszínéről vett minta citológiai vizsgálata. Az így levett hámsejtek alkalmasak arra, hogy a citológiai laboratóriumban kimutassák az esetleges kóros elváltozásokat. A méhnyakrák az esetek többségében tünetmentes, panaszokat csak előrehaladott állapotban okoz. A megbetegedés hátterében a humán papilloma vírus (HPV) áll. Békéscsaba önkormányzata – megelőzéséppen – évek óta támogatja a 12–17 éves lányok három injekcióból álló HPV elleni védőoltás-sorozatát. A nőgyógyászati szűrőközpont elérhetősége: 555-810.

m. e.

Jaminai Nyugdijas Klub

Hanka néni várja a társaságra vágyókat

Az erzsébethelyi lakosok a kilencvenes évek közepén aláírásokat gyűjtöttek annak érdekében, hogy legyen egy olyan közösségi terük, ahol a nyugdíjasok összejöhetnek. Az Oroszázi út 101. alatt kaptak helyet, ahol 1996. május 1-jén, százötven fővel hivatalosan is megalakult a Jaminai Nyugdijas Klub. A korábbi klubház helyén tavalyelőtt épült fel a Jaminai Községi Ház, amely számos programja mellett ma is a klub otthona.



Hanka néni, a klubvezető

nyei alapján az előadásoktól a közös rendezvényeken vagy a magyarnóta-versenyen át a kirándulásokig sok minden szerepel – jegyzi meg Hanka néni. – A három jaminai képviselő támogatásával megtartjuk a farsangot minden februárban, legutóbb vagy százhuszan voltunk. Megünnepeljük a nőnapot, de a meglévő néhány férfi tagtársunkat is igen nagy becsben tartjuk. Összejövünk

a jeles napokon, ünnepeken, az idősök világnapján, van közös karácsonyi ünnepségünk és óvóbúcsúztatónk. Nyáron szalonnasütést, és évente két alkalommal négy-napos kirándulást szervezünk. Szeretünk Erdélybe menni, Sepsiszentgyörgyön van egy testvérklubunk, de örömmel látogatunk el Zeteváraljára is, ahol *Mátyás Gábor* plébános mindig szívesen fogad bennünket. 2010-ben például egy székely esküvőre is meghívott minket, ahol kérte, hogy egy magyar nótát énekeljek az ifjú párnak – meséli a klubvezető.

A Jaminai Községi Házban minden héten kedden és csütörtökön jönnek össze a társaságra vágyó nyugdíjasok. A klub nyitott, a „jókedvűséget” szerető *Buka Mihályné* arra biztat mindenkit, hogy mozduljon ki, látogasson el klubnapjaira, programjaira vagy akár csak egy jót beszélgetni.

Mikóczy Erika

Reklámozzon a Csaba Rádióban, most, akár 50%-kal olcsóbban!



Személyre szabott ajánlatért keresse üzletkötőnket a 06-66/450-104-es telefonszámon vagy a csabaradio@csabaradio.hu címen, illetve személyesen Békéscsabán, a Bartók Béla út 7. szám alatt.

A Csabai MÉRLEG hirdetői számára jelentős kedvezményt biztosítunk!

104 MHz – Csaba Rádió, amit ebben a pillanatban is legalább 10 000-en hallgatnak.

Sikeresebb tanulás,
stresszkezelés,
problémamegoldás:

* AGYKONTROLL *

9–14 éveseknek:
március 31.–április 1.
Békéscsabán

www.agykontroll.hu
www.lehetszjobb.hu
Jelentkezés: 06-30/619-2294

Tavaszi tárlat

Színekről álmodom címmel nyílt meg *Harangozó Ilona (Bimbi)* békéscsabai alkotó kiállítása a Magyar Asszonyok Érdekszövetségének Székházában. Az alkotó kiállított festményei bűbajos élményvillanások, vallomások a női lélek rejtelmeiről. A képeken nem hivatkozik anatómiai bravúr: a festői tartalmat és témát a színek világító ereje, harmóniája, egyfajta „art-dekós” stílusörökség testesíti meg. Mindazonáltal a képek dekoratív hatásukkal vonzzák a tekintetet és érlelik érzését a NŐ képekről derengő, bűvös bájjait. Budán, az Asszonyházban láthatók *Harangozó Ilona* szín-álmai valóságággá vált festményein...

Sz. S.

Szépkorú köszöntése

Isten éltesse *Károly Pálné Emma* nénit, aki a napokban töltötte be a 90. életévét!



Like fotópályázat diákoknak

Április 5-én ismét LIKE (Lézenszó Ifjúsági Kulturális Eseménye) a békéscsabai Korzó téren! Ehhez kapcsolódóan fotópályázatot hirdetnek 12–25 év közötti diákoknak, amelyre maximum öt saját készítésű fotót kell beküldeni.

A szervezők kéri, hogy a fotók témája kapcsolódjon a városhoz, az épített vagy természeti környezethez. A beérkezett képekből előszűrés után a legjobbakat állítják ki április ötödikén a Korzó téren, délután kettő órától. A díjazottak tárgyjutalmat kapnak, az eredményről e-mailben érte-

sítik a pályázókat. A kiállított és díjazott fotókat like-olhatják majd az érdeklődők a beke.schoolltourmix.hu oldalon is. A zsűri tagjai: *Fazekas Lili*, Békéscsabai Dök, *Koszeicz Anna* diákfotós és *Boldog Gusztáv* fotográfus.

A fotókat a likefenykep@gmail.com e-mail címre kell beküldeni legkésőbb március 28-án éjfélig. A szervezők kéri, hogy az e-mail tárgy rovataiba a teljes nevüket írják a pályázók, a levélben pedig adják meg nevüket, életkorukat és iskolájuk nevét. A fotó címe a csatolmány neve legyen.

További információ a fenti e-mail címen kérhető.

KÖZLEMÉNY

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata a hatályos településrendezési eszközeit az alábbi helyen módosítja:

A Békés Megyei Vízművek Zrt. Dobozi úti központi település és környezetének fejlesztése és rendezése, a Gyulai út és a Dodozi út összekötő útjának újraszabályozása, valamint a 1415/2 hrsz.-ú meglévő utca nyomvonal korrekciója.

Az épített környezet alakításáról és védelméről megalkotott 1997. évi LXXVIII. tv. 9. § (6) bekezdése értelmében a módosítást tartalmazó terveket a helyben szokásos módon az eljárásban érintettek számára, tájékoztatás biztosítása céljából közszemlére kell tenni.

Az elkészült tervek az ügyfélfogadási időpontokban a Polgármesteri Hivatal Városépítészeti Csoportjánál (Békéscsaba, Szent István tér 7. középső díszudvar) tekinthetők meg 2012. március 12-étől április 12-éig.

Városépítészeti csoport

Megkezdődött a bezárt hulladéklerakók rekultivációja

Kilenc Békés megyei önkormányzat összefogásával jött létre a Körös-völgyi Hulladékgazdálkodási Rekultivációs Önkormányzati Társulás, amelynek Békéscsaba is tagja.

A társulást alkotó települések kötelezettséget vállaltak arra, hogy a közigazgatási területükön lévő bezárt hulladéklerakókat a környezetvédelmi előírásoknak megfelelően lezárják (rekultiválják), ezzel biztosítva, hogy további szennyezőanyag ne kerülhessen a talajba, a felszíni és felszín alatti vizekbe.

A Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) keretében kiírt felhívásra a KEOP-2.3.0/2F/09-2010-0013 azonosító számú pályázatot 2010 januárjában nyújtották be, ezt az Energia Központ Nonprofit Kft. – mint bíráló közreműködő szervezet – támogatásra érdemesnek ítélte. A kétfordulós pályázat keretében a társulás települései összesen közel 1,4 milliárd forint támogatásban részesültek, amely száz százalékban fedezi a környezetvédelmi szempontból rendkívül jelentős beruházás költségeit. A beruházás kivitelezését a Duna Aszfalt Kft. és a Geohidroterv Kft. által létrehozott Körös-szög



Elindultak a munkálatok a Kétegyházi úti telepen

DG Konzorcium végzi. Az érintett települési hulladéklerakók rekultiválását 2013. március 31-éig kell befejezniük.

Békéscsabán az 1996-ban bezárt Kétegyházi úti hulladéklerakót érinti a rekultiváció. A lerakó területe 129 244 négyzetméter, ezen belül a depónia területe 117 434 négyzetméter. A hulladéklerakó az 1970-es évektől, a mély fekvésű területek feltöltésével alakult ki, majd ezek betöltését követően a hulladék elhelyezése a terepszint felett üzemelő depónián történik dombépítéssel módszerrel. A lerakó 1996 év végéig üzemelt, ez idő alatt 756 335 köbméter (567 250 tonna) hulladékot helyeztek el oda, a hulladék magassága a terepszint felett átlagosan 5,5–7,7 méter volt.

A rekultiváció során a hulladékdepónia területén egy felső záró rétegrendszer építenek ki, amely megakadályozza, hogy a csapadékvíz a jövőben a hulladéktestbe kerüljön. Megépül egy csapadékvízgyűjtő óvárok is, amely a lezárt hulladéktestre kerülő csapadékvizet összegyűjti és elszikkasztja. Végül növénytelepítéssel gyorsan záródó, esztétikus, összefüggő zöldfelület alakítanak ki a depónia felületén. Békéscsabán, a Kétegyházi úti lerakónál március ötödikén kezdtek meg a munkálatokat helyszíni cserjeirtással és geodéziai mérésekkel.

A rekultiváció befejezésével az eddig védtelen hulladéktest környezetvédelmi szempontból biztonságos, tájba illő, hasznos területté válhat Békéscsabán.

2012. évi ifjúsági feladatok támogatása

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése Közművelődési, Ifjúsági, Oktatási és Sportbizottsága pályázatot hirdet a 2012. évi ifjúsági feladatok ellátására.

A pályázat célja: A Békéscsabán működő gyermek- és ifjúsági közösségek tevékenységének segítése, azok erősítése érdekében a fiatalok kezdeményezésére és/vagy aktív szerepvállalásával megvalósuló, egyszeri vagy folyamatos programok, események, rendezvények támogatása, amelyek lehetőséget adnak a fiatalok kreativitásának kifejezésére, illetve a felmerülő igények szerinti közösségi programok megvalósítására.

Pályázati keretösszeg: 1 000 000 Ft

A pályázat megvalósulásának határideje: 2012. március 1. – 2013. február 28.
A pályázat benyújtásának határideje: 2012. március 23.
A pályázatok elbírálásának várható határideje: 2012. április 24.

PÁLYÁZATI TÉMAKÖRÖK:
„A” kategória
Pályázók köre: Békéscsaba

bán működő általános iskolai, középiskolai és kollégiumi diákonkormányzatok.

Támogatható tevékenység: Tanítási órán kívül eső szabadidős tevékenységekre (közösségfejlesztő programok, programsorozatok, képzések megvalósítása, diákrendezvények), iskolaújítás, iskolarádió működésére.

Az elbírálásnál előnyben részesülnek a következő tevékenységek:

- Közösségfejlesztő programok, amelyek a DÖK kezdeményezésére és szervezésével valósulnak meg tanítási időn kívül, tanítási szünetekben, hétvégén, esti vagy éjszakai programként.
- Képzés, szervezetfejlesztés.

„B” kategória

Pályázók köre: Békéscsaba Megyei Jogú Város területén működő általános iskolák felső tagozatos diákjaiból és középiskolás fiatalokból álló gyermek- és ifjúsági szervezetek, ifjúsági korosztállyal foglalkozó önszerveződő közösségek, civil szervezetek, intézmények.

Támogatható tevékenység: A gyermek- és ifjúsági korosztály önmegvalósítását biztosító, a közösséghez tartozás élményét erősítő – tanítási időn kívüli (hétvégi, szabadidős, szüneti stb.) – gyermek és ifjúsági programok, képzések, rendezvény-sorozatok megvalósítása az általános iskolák felső tagozatos diákjai és a középiskolás korosztály számára.

Az elbírálásnál előnyben részesülnek a következő szempontok:

- a programok megvalósításában a fiatalok aktív szerepet játszanak,
- pályázat benyújtói öntevékeny, önszerveződő ifjúsági közösségek,
- rendszeres végzett tevékenységre pályáznak (pl. havonta).

A pályázattal kapcsolatos részletes információk és a pályázathoz szükséges űrlap a Polgármesteri Hivatal Oktatási, Közművelődési és Sport Osztályán (Békéscsaba, Szent István tér 7.) is igényelhető, illetve a www.bekecsaba.hu honlap Hírek menüpontjának Pályázati hírek oldaláról letölthető.

2012. évi közművelődési és művészeti céltámogatás

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének Közművelődési, Ifjúsági, Oktatási és Sportbizottsága pályázatot hirdet a 2012. évi közművelődési és művészeti céltámogatás elnyerésére.

A pályázat célja: A békéscsabai állampolgárok és művelődő közösségeik kulturális tevékenységének támogatása.

A pályázók köre: alkotó-, előadóművészek, egyesületek, alapítványok, szervezetek, rendezvényszervezők, egyházak, gyülekezetek, Békéscsabán működő közművelődési, oktatási intézmények.

Kategóriák:

„A” kategória: Az alábbi területeken végzett egyéni vagy csoportos művészeti tevékenység, művészeti alkotások létrehozása és/vagy bemutatása, a szükséges feltételek megteremtése.

1. Irodalom
2. Színházművészet
3. Zeneművészet
4. Tánc- és mozgásművészet

5. Képzőművészet
6. Fotó-, film- és videóművészet

„B” kategória:

1. Közművelődési rendezvények szervezése
2. Közművelődési, művészeti táborok szervezése

A pályázati keretösszeg: 5 500 000 Ft

A pályázat benyújtási határideje: 2012. március 23.

Támogatási időszak: 2012. március 1. – 2013. február 28.

A pályázatok elbírálásának várható határideje: 2012. április 24.

További információ kérhető a 06-66/452-252/2512-es telefonszámon, illetve a patai@bekecsaba.hu e-mail címen. Pályázati űrlap személyesen Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal közművelődési csoportjánál igényelhető (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.), illetve letölthető a www.bekecsaba.hu honlap Hírek menüpontjának Pályázati hírek oldaláról.

A jobb ivóvízért

A Békés Megyei Vízművek fő részvényeseként, a város nevében a közelmúltban Aradra látogatott *Vantara Gyula* polgármester. A találkozó célja az Európában is egyedülálló vízávezetéssel kapcsolatos projekt állapottól történő kölcsönös tájékoztatás volt. Az Arad Megyei Tanácsnál zajlott megbeszélésre *Vantara Gyula* elkísérték a magyar víziközműszolgáltató vezetői is.

Mint ismert tavaly áprilisban a Békés Megyei Vízművek és az Aradi vízmű közös vállalatot alapított, hogy a jó minőségű aradi víz Békés megyébe érkezhessen, és azt az ittenihez hozzáadva, biztosítsa a lakosság egészséges ivóvízzel történő ellátását.

A mostani találkozó kiemelt témája a vízávezetéssel kapcsolatos kormányközi egyezmény aláírásának előkészítése volt. *Vantara Gyula* beszámolt arról, hogy a kormány várhatóan még márciusban jóváhagyja a megállapodást. *Nicolae Iofcu*, az Arad Megyei Tanács elnöke a kormányközi egyezmény aláírásának helyszínével és az aláírók személyével kapcsolatban tett javaslatot. A találkozózn megállapodtak a vízávezetésről és a jövőbeni együttműködésről.

Szlovák irodalmi délután

Slovenské literárne popoludnie

A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár szlovák irodalmi délutánján Rakonczás Szilvia, a könyvtár vezetője szlovák nyelven köszöntötte a résztvevőket és kiemelte az idős, valamint a nemzedékek együttélése éve kapcsán a nyelv, a kultúraápolás fontosságát. Szlovák kötődése révén azon reményének is hangot adott, hogy jövőre az unokákkal együtt érkeznek a szlovák szerzők, költők az idén hatvanéves intézmény falai közé.

Lonovics Lászlóné szlovák könyvtáros mutatta be a vendégeket: Csicsely Mihályt, Ledzéni Pálnét, Makra Sándornét, Sótyi Györgyöt

és Zelenyánszki András, akik két nyelven olvastak fel műveikből. Nagy sikere volt a Zelenyánszki családot bemutató familiáris kötetnek, a Jamina regényének (2005), Teremtés, vagy evolúció és az Életképek (Terike szerelme és más csabai elbeszélések) köteteknek Bandi bácsi tollából. Ledzéni Pálné A mi tanyánk (Nás sálaš) kötetéből is ízelítőt kaptunk. Jutka néni elmesélte, hogy anno a Csabai Mérlegben találkozott a hódmezővásárhelyi Szei Tibor tanyákról szóló szociológiai írásával, s így kapott kedvet ahhoz, hogy megörökítse gyerekkori élményeit. Csicsely Mihály A csendre vágyom (2004), míg Sótyi György A gyertya lángja



(Plameň sviečky – básne a drobné prózy) című kötetéből hozott verset, s még énekelt is a nagyérdeműnek. Makra Sándorné Az én antológiámból a Télűző farsang és a Tavasz varázs című verseit szavalta. Az alkotók könyveiből, írásaiból kiállítás is nyílt az előtérben.

Vándor Andrea

Na slovenskom literárnom popoludní Domu vedomostí a knižnice Békeškej župy účastníkov privítala vedúca inštitúcie Szilvia Rakonczásová v slovenčine. Zdôraznila pritom z príležitosti Roku spolužitia starších a iných generácií význam pestovania jazyka a kultúry. Keďže ona sama

má tiež slovenské korene, vyslovila nádej, že o rok navštívia slovenskí autori a básnici inštitúciu, ktorá tohto roku oslavuje 60. výročie svojho založenia v spoločnosti svojich vnúčat.

Hosti predstavila slovenská referentka knižnice Zuzana Lonovičová: Michala Čičela, Juditu Ledzéniiovú, Zuzanu Makraovú, Juraja Šótiho a Ondreja Zeleňánskeho, ktorí prečítali úryvky zo svojich diel v dvoch jazykoch. Veľký úspech zožalo dielo, ktoré sa venuje histórii rodiny Zeleňánskej s názvom Román Jaminy (2005), ďalej Stvorenie, alebo evolúcia a Obrázky zo života (Láska Terky a iné čabianske historiky) z pera Bandi báčiho – uja Ondreja. Spoznali sme

aj zbierku Judity Ledzéniiovej s názvom Nás sálaš. Autorka nám porozprávala, že kedysi práve na stránkach našich novín čítala sociologické diela o sálašoch na okolí Hódmezővásárhelyu od Tibora Szeiho. Vtedy dostala chuť napísať svoje zážitky z detstva. Michal Čičel predniesol báseň zo svojej zbierky Túžim po tichu (2004), kým Juraj Šóti okrem svojej básne zo zbierky Plameň sviečky – básne a drobné prózy prekvapil obecenstvo aj zaspievaním piesne. Zuzana Makraová zarecitovala básne Fašiangy vyhánajú zimu a Čaro jari zo svojej zbierky s nadpisom Z mojej antológie. Z publikácií a diel literátov bola nainštalovaná aj výstava v aule knižnice.

Andrea Vándorová

Szakemberek az erőszak ellen

Családgondozóknak, pedagógusoknak, gyermekvédelmi felelősöknek, a békéscsabai jelzőrendszer tagjainak, egyszóval a gyermek- és családgondozással foglalkozó szakembereknek szült az a megyei szakmai nap, amelyet nemrégiben a Békéscsabai Kistérségi Életfa és Szociális Szolgáltató Központ rendezett a városháza dísztermében.

Mint azt Aleksza Anikótól, a gyermekjóléti munkacsoport vezetőjétől megtudtuk, évente kétszer tartanak hasonló fórumot amelynek célja az iskolai, és a családon belüli erőszak megelőzése. Az életkori sajátosságoknak megfelelően elsőként a már említett szakemberek tapasztalhatják, ha valami nem jól működik a családban: rajtuk, illetve a jelzőrendszeren ke-

resztül érkezik értesítés a gyermekjóléti szolgálathoz. Először a probléma gyökerét igyekeznek megtalálni, akár mediációt, közvetítést is végeznek a gyermek és szülő közt. A szülő önként is kérhet segítséget, de gyakran a jelzőrendszeren keresztül értesülnek a gondokról.

Az előadók közt volt gyermekorvos, pedagógus, kriminológus, pszichológus, gyermekpszichiáter és rendőr, akik saját szakterületükről osztottak meg hasznos tudnivalókat az iskolai, a családon belüli erőszak, valamint az öngyilkosság és az iskolai agresszió összefüggéseiről, továbbá a megelőzésről.

Mint megtudtuk, tavaly a békéscsabai kistérségben több mint ezer gyermekkel foglalkoztak az ellátó rendszerben.

V. A.

LMP
LEHET MÁS A POLITIKA

LMP KLUB

Március 23-án, pénteken 17⁰⁰ órai kezdettel az LMP Megyei Irodájában (Békéscsaba, Petőfi út 2.)

Vendégünk: **Schiffer András**
országgyűlési képviselő

Az előadás és beszélgetés témája:
• népszavazás 2012,
• az ügynöktörvény módosításának szükségessége

A beszélgetést megelőzően Schiffer András személyesen gyűjt a népszavazáshoz aláírásokat a Csaba Center előtt 16 és 17 óra között.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Bábszínházi előadások

A Békéscsabai Napsugár Bábszínház matiné programmal várja vendégeit szombatonként 16 órától a bábszínház próbatermében. Előadások: március 17. **Vitéz László**, március 24. **Csacsifogat**, március 31. **Jaj de jó itt mindenütt**.

JÁTSZÓ-TÉR
Ötlet és rajz: Berényi Nagy Péter

„○ □ ○ ● □ ⊕ ○ ⊖ ⊕ ⊖ ●
• • • G • • • • • V

□ ⊖ ● ⊖ ⊖ ⊗ □ ⊕ ⊕ ⊗
M • • • N T • Z • P

● ⊖ □ ⊗ ⊖ □ ⊕ ⊖ ⊗ □
• • S • • • L • Ó

⊖ ⊕ ● ⊖
R • • I

⊖ ○ ● □
• A • Y

⊙ ● ⊖ ⊕ ⊙ ⊖ ⊗ □
• Í • É H E • ...

Március 15-én Csabi lelkesen szavalja Petőfi Sándor „Nemzeti dal” című költeményét.

A fenti titkosírás a költemény két sorát rejti. (Segítségül minden betűt egyszer odairtunk az öt jelölő ábra alá.)

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY az óvodába történő jelentkezésről

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala értesíti az érintett szülőket, hogy a 2012/2013-as nevelési évben az óvodai ellátást igénylő gyermekek nyilvántartásba vétele a **Körösök Völgye Natúrpark Látogatóközpontban** (Széchenyi liget), illetve Mezőmgyeren és Gerlán az óvodában történik.

A jelentkezés ideje:

- 2012. április 23. (hétfő) 8.00–18.00 óra
- 2012. április 24. (kedd) 8.00–18.00 óra
- 2012. április 25. (szerda) 8.00–18.00 óra

Óvodába jelentkezhet minden olyan, okmányai szerint Békéscsabán lakó kisgyermek, aki 3. életévét 2012. december 31. napjáig betölti. A közoktatásról szóló törvény értelmében köteles óvodába beírni gyermekét a szülő abban az évben, amelyben a gyermek az 5. életévét betölti. Amennyiben a szülő a fenti időpontban nem él az óvodába jelentkezés lehetőségével, úgy választási lehetősége az adott évre vonatkozóan a szabad férőhellyel rendelkező óvodákra korlátozódik. Az óvodai felvétel rendje, az óvodai körzetbeosztás, az óvodákról szóló ismertető a város honlapján, www.bekescsaba.hu/csabai/élet/oktatás/óvodák, valamint az óvodákban megtalálható. A jelentkezéshez a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímet igazoló hatósági igazolványa, valamint a szülő (gondviselő) személyazonosító igazolványa, lakcímet igazoló hatósági igazolványa szükséges.

APRÓHIRDETÉS

INGATLAN

Az Öntözött réten lakás eladó.
Irányár: 12 M Ft.
Tel.: 20/923-6484.

Lakás eladó a Paróczay utcában.
Irányár: 5,2 M Ft.
Tel.: 30/456-1292.

Békéscsaba, Fövényes u. 11.
I. emeleti, téglablokkos, 50 m², 2 szoba, egyedi gázos lakás eladó. Tel: 20/446-2387.

Békés, Veres P. tér 8. II. emeleti, 55 m², 2 szoba, egyedi fűtésű lakás eladó. Tel: 20/446-2387.

Békésen egyszobás, földszinti lakás eladó. Tel.: 20/912-3243.

OKTATÁS

Matematikából korrepetálás általános iskolásoknak és középiskolásoknak. Tel.: 70/392-0459.

Angolnyelv-oktatás délelőttönként is. Tel.: 70/392-0459.

Angol nyelvvizsgákra felkészítés. Tel.: 30/681-4416.

Angolnyelv-oktatás kezdőtől felsőfokig. Tel.: 30/345-9237.

Angol-, németnyelv-oktatás ovitól felsőfokig, külföldi munkavállaláshoz is. 20/933-6828.

Olasznyelv-oktatás:
Tel.: 20/933-6828.

MUNKA

Magas keresettel munkatársakat keresek nem ügynöki munkára. Fix + jutalékért.
Tel.: 30/520-4512.

SZOLGÁLTATÁS

Redőny-, relax-, szalagfüggöny-készítés, javítás részletfizetéssel is. Nyílászárók javítása.
Tel.: 454-171, 70/212-6776.

Hűtők, fagyasztók javítása.
Békéscsaba, Fiumei u. 4. Bali és Fia Bt.
Telefon: 20/921-2521 és 20/944-6986.

Iroda, lépcsőház takarítását vállalom számlaképesen.
Tel.: 30/290-8726.

Patkányfojtó csapda kapható.
Tel.: 30/4590-253.

Szakkolgozatok kötését soron kívül vállalom.
Tel.: 20/7700-494, 66/740-286

Csaba Center
Andrássy út 37-43.

BÉKÉSCSABA CENTER MOZI

Műsorok

2012. március 15–21.

- Utazás a rejtélyes szigetre (szinkr. amerikai akció) 12 év, 3D
- John Carter (szinkr. amerikai fantasztikus akció) 12 év, 3D
- A szellemlovas – A bosszú ereje (szinkr. am.–emirátusokbeli fant. akció) 16 év, 3D
- A leleményes Hugo (amerikai dráma) 12 év, 3D, 5 Oscar-díj
- Az erő krónikája (szinkr. angol–amerikai sci-fi) 16 év
- Az ajtó (magyar–német dráma) 12 év, ART-kártya!
- Martha Marcy May Marlene (amerikai thriller) 16 év, ART-kártya!

2012. március 22–28.

- Az igazi kaland (szinkr. amerikai vígjáték) 12 év, Premier!
- Csempészek (amerikai–angol krimi) Premier!
- John Carter (szinkr. amerikai fantasztikus akció) 12 év, 3D
- Utazás a rejtélyes szigetre (szinkr. amerikai akció) 12 év, 3D
- Fehér pokol (amerikai akció) 12 év, Premier!
- Családban marad (horvát–szerb vígjáték) 16 év, ART-kártya!

www.csabacenter.hu

Pénztárnyitás: hétfő–péntek: 14.00-tól
szombat–vasárnap 10.00–11.00-ig, 14.00-tól
Jegyfoglalás és információ: 66/524-500

Hatvanéves a könyvtár

Újdonságok és régi sikerek tárháza A-tól Z-ig

A könyvtár hatvanadik születésnapján rendezett ünnepi megemlékezésen Hrabovszki Mihály, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár megbízott igazgatója felelevenítette az intézmény történetét és megemlékezett az előző igazgatók tevékenységéről is.

Hrabovszki Mihály kiemelte Lipták Pál munkásságát, aki 1952-től vezette a könyvtárat, és elsőként vezette be az országban az úgynevezett szabadpolcos kölcsönzési rendszert. Ő volt az első könyvtáros, aki Kossuth-díjat vehetett át. Méltatta továbbá dr. Ambrus Zoltán előző igazgató tevékenységét is, aki 1985 és 2007 közt vezette az intézményt, amely 2008. július elsejétől viseli a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár nevet.



Hrabovszki Mihály a jövőt, a terveket is felvázolta. Mint elmondta, a könyvtáros kollegákkal tovább kívánják folytatni a tartalmi fejlesztéseket, és azt a nem mindennapi munkát, amely a város, a megye kulturális és helytörténeti értékeit összegyűjtve, digitalizálva teszi hozzáférhetővé nemcsak a könyvtárlátogatók, de az egész társadalom számára a folyamatosan

bővülő megyei elektronikus könyvtár szolgáltatásait. A XXI. század tudásalapú kihívásainak megfelelni nem könnyű, a könyvtárak szerepe is átalakul: az információs társadalom szociális terévé is válnak. Ugyanakkor a „könyv szaga” sajátos, el nem feledhető, a klaviatúra és a monitor nem pótolhatja azt, hisz a könyv nem más, mint „gyógyszeres ládika a léleknek” – mondta az igazgató.

Az ünnepség keretében „Csak a szépre emlékeztek” dokumentumkiállítás, archív filmvetítéssel, könyvtárostalálkozóval. Az előadások mellett könyvtár-bemutatót kínált hasznos időtöltést a megjelenteknek és a szakma képviselőinek.

V. A.



Békéscsaba anno...

Csabai közkönyvtárak

A könyv évezredek útján, a Gutenbergi könyvnyomtatás feltalálását követően, a technológiai fejlesztések eredményeként a nyomdászat iparszerűen gyártotta, ontotta a könyveket. Híres magángyűjtemények, könyvtárak jöttek létre. Hosszú idő elteltével a városokban sorra nyíltak a könyvtárak. Békéscsabán a Csabai Kaszinó Egylet 1845-ben, jórészt szépirodalmi művekből létesített könyvtárat saját tagjai részére. Ez a könyvtár több mint fél évszázadon át töltötte be a város közművelődési könyvtárának szerepét. Állománya gyarapodott, 1912-ben 3613 kötetel rendelkezett. Az 1860-as évektől több egyesület hozott létre, tartott fenn jelentős könyvállományal könyvtárat. Az Ipartestületnek, a Békés vármegyei Gazdasági Egyesületnek és később az 1899-ben alakult Múzeum Egyesületnek is volt könyvtára, ez utóbbi 1913-ban 2297 kötetel bírt. 1903-ban a Községi Munkásterothonnak nyílt ezekörtes könyvtára a Justh Gyula utca – Hunyadi tér sarkán lévő épületében, Christian György népkönyvtárvezető irányításával. A Közművelődés háza megépítése után, 1914-ben indult a Városi Könyvtár, kez-



detben olvasótermi használatlalt, majd kölcsönzéssel. Könyvállományahétezerkötet volt. Az épületben működött az Aurora Kör Könyvtára is, szervezője dr. Südy Ernő. 1945 után megnyílt a Városi Népkönyvtár Féja Géza író irányításával, de működött könyvtár Jaminában, több üzemben, a szakszervezet székházában és a vasutas kultúrházban is.

A Városi Könyvtár 1951 tavaszán a Derkovits sori, egykori Urszinyi épületbe, a volt polgármesteri lakásba költözött, és belső átépítés után 1952. március 9-én, Békés Megyei Könyvtárként nyílt meg, Lipták Pál irányításával. 1985-ben a Kiss Ernő utca – Derkovits sor sarkán a régi házak helyén felépült az új könyvtárépület, amelyben számos olyan szakmailag

megalapozott kezdeményezés indult útjára, amely az országos figyelem fókuszába állította a békéscsabai könyvtárat. Mindezt hűen tükrözi a 2002-ben, a Békés Megyei Könyvtár 50 éves jubileumára kiadott emlékkönyv. Megörökítve a könyvtár kollektívájá és a vezetők Lipták Pál (Kossuth-díjas), és Ambrus Zoltán érdemes szolgálatát.

A könyvtárat 2009-ben emeletráépítéssel felújították, azóta Békés Megyei Tudásház és Könyvtár névvel folytatja sokrétű szolgáltatásait, és több mint kilencezer regisztrált olvasó kulturált kiszolgálását. Állományuk 295 176 darab könyv, zenei és egyéb dokumentum, melyek értéke több mint száznyolcvanmillió forint.

Gécs Béla



Ingyenes hallásszűrést és hallókészülék próbahordást szervezünk

2012. március 1-től 30-ig Békéscsabán, az Amplifon Hallásközpontban.

Ingyenes
hallásszűrés
és hallókészülék
próbahordás
Békéscsabán

Hívja a (66) 454-045-ös telefonszámot!

Amplifon Hallásközpont

Békéscsaba, Andrassy u. 37-43.

(A Csaba Center földszintjén, a Sparral szemben.)

facebook.com/hallockeszulek



A hallásspecialista